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A költő hazatér, avagy a valódi versünnep
Négy helyszínen hetven versmondó keltette életre Nagy Gáspár gondolatait

Május utolsó vasárnapja a Magyar 
Hősök Emlékünnepe. E napon ország-
szerte megemlékeznek mindazokról a 
hősökről, akik a magyar nép zivataros 
századaiban a haza hívószavának en-
gedelmeskedve fogtak fegyvert, adták 
életüket a nemzetért, szabadságért, füg-
getlenségért. Vasváron a II. Világháborús 
Emlékműnél ünnepi műsorral, koszorú-
zással, főhajtással tisztelegtek.

A megemlékezés résztvevőit a Vasvári 
Fúvós Együttes dallamai fogadták. Az ün-
nepi műsor részeként a Kardos László Ál-
talános Iskola diákjai tolmácsolták Juhász 
Gyula és Illyés Gyula gondolatait, majd 
Tauszné Vincze Edit, a Vasvári Járási Hi-
vatal vezetője ünnepi beszédben emlékezett 
meg a haza hőseiről. Mint mondta: a vas-
váriak 19 esztendővel ezelőtt emlékművet 

állítottak. Azóta e helyen emlékezünk meg 
a hőssé vált apákról, fi úkról, szeretteinkről. 
Nem csak azért, mert az országgyűlés 2001-
ben nemzeti emlékünneppé nyilvánította a 
Hősök Napját. Hozzátette: az ünnep erede-
tét az 1917. évi VIII. törvényre vezethetjük 
vissza. Ekkor mondták ki először, hogy 
nemzetünk hősi halottainak kegyeletteljes 
tiszteletét megfelelő módon kifejezésre kell 
juttatni és az utókor számára meg kell örökí-
teni. Kiemelte: a ma élők többsége számára 
szerencsére már messze került minden há-
borús borzalom élménye. De emlékeznünk 
nemcsak az utókor parancsa, hanem köte-
lességünk is a jövővel szemben. Hiszen az 
emlékezés az, ami bennünket, embereket 
megkülönböztet, egyedivé tesz és csupán az 
emlékek méltó megőrzése, töretlen ápolá-

A hősökre emlékeztek
Ünnepi műsorral, koszorúzással, főhajtással tisztelegtek

(Folytatás a 4. oldalon)

Négy helyszínen közel hetven vers-
mondó állt a szakmai tanácsadó testület 
elé az idén immár hatodik alkalommal 
életre hívott A költő hazatér címet viselő 
vers- és prózamondó találkozón. A ren-
dezvény mára országos hírét mutatja, 
hogy hazánk szinte minden szeglete kép-
viselteti magát a találkozón, mely azon 
túl, hogy méltó emléket állít a Kossuth-
díjas költőnknek, Nagy Gáspárnak, évről 
évre a vers valódi ünnepe is.

Idén – a megszokottól eltérően – nem a 
hóba burkolózó Hegyhát, hanem az ébrede-
ző természet köszöntötte a Vasvárra érkező 
nem hivatásos vers- és prózamondókat. A 
szakmai fórumot ugyanis ezúttal a Kos-
suth-díjas költőnk születésének évforduló-
jához közel eső hétvégén hívta életre a köl-
tő szellemi hagyatékát ápoló Nagy Gáspár 
Kulturális Központ a Vasvári Játékszínnel, 
valamint a Hegyhát szülöttének életét ke-
retbe foglaló két kistelepülés – Bérbaltavár 
és Nagytilaj – önkormányzatával karöltve. 
A találkozó szellemisége fölött pedig ezút-
tal is a Nagy Gáspár Alapítvány és a Nagy 

László Szellemi Öröksége Alapítvány őrkö-
dött. A versünnepet Bozzai Nóra kristály-
tiszta dallamai köszöntötték, majd Kovács 
Tilda, a kisváros polgármestere nyitotta 
meg a találkozót. Ünnepi beszédében ki-
emelte: az április végi, május eleji időszak 
a Nagy Gáspárra való emlékezés jegyében 
telik a Hegyháton. A találkozó előestéjén 
egy Nagy Gáspár szülőfalujából származó 
festőművész, B. Mörk Mária kiállításának 
megnyitójával vette kezdetét a programsor, 
majd a versünnepet követően a Nagy Gás-
párhoz oly’ közel álló sport jegyében május 
elsején emléktúrán, a következő hétvégén 
pedig labdarúgó emléktornán vesznek részt 
barátai. Kiemelte: egy ember test, lélek és 
szellem. S bár Nagy Gáspár testi valójában 
ugyan nincs közöttünk, de – mint mondta – 
hiszi, hogy a lelke, és biztosan tudja, hogy 
a szellemisége jelen van a találkozón. Hoz-
zátette: Nagy Gáspárnak gyakran feltették 
a kérdést, hogy költészet, vagy politika? A 
költő így válaszolt: nemzeti sorskérdések-
ben a tisztességes és valóban az igazságot 

(Folytatás a 2. oldalon)

Május első péntekén nem akármilyen él-
mény részesei lehettek a Vasvár Városi Sport-
egyesület ifjú labdarúgói. E napon ugyanis 
Németh Attila egyesületi elnök több hónapos 
szervező- és előkészítő munkájának köszön-
hetően a Videoton FC látta vendégül a VVSE 

Vendégségben 
a Vidinél

(Folytatás a 18. oldalon)



2 VASVÁRI ÚJSÁG 2013. június 5.

kereső, tudó költőknek dolga van: ki kell 
mondani a valót és ki kell állni az igazság 
mellett. S nem szabad feledni… – tette hoz-
zá.

A köszöntő szavak után aztán papírra 
vetett, emberi nagyságról tanúskodó gondo-
latok kaptak szárnyra. Ezúttal négy helyszí-
nen, a kisváros három pontján.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ 
Tretter László termében a 6–10 évesek 
álltak a szakmai tanácsadók – Bali Judit, 

magyar nyelv és irodalom szakos tanár, 
népművelő, amatőr előadóművész, Hor-
váth Barnabásné, nyugalmazott tanárnő, az 
országos hírű Csehimindszenti Pöttyös Ha-
gyományőrző Színjátszó csoport rendezője, 
valamint Gergye Veronika, az Emberi Erő-
források Minisztériuma referense, Arany 
János és Mécs László Országos Szavalóver-
senyek első helyezettje, amatőr színjátszó, 
népdalénekes – elé.

A második korcsoport a Dr. Bendefy 
László Városi Könyvtárban mutatkozott be 
Devecseri Zoltán költő, Nagy Gáspár pálya-
társa, Mátyus Aliz író-szociológus, a SZÍN 
Közösségi Művelődés folyóirat felelős szer-
kesztője, valamint Gyöngyösi Zsuzsanna, a 
vasvári Dr. Bendefy László Városi Könyv-
tár igazgatója előtt.

A harmadik korcsoportot a ma már eu-
rópai hírű Békeházban Pécsi Györgyi szer-
kesztő, irodalomtörténész, a Nagy Gáspár 
Alapítvány alelnöke, Ablonczy László, 
a Nemzeti Színház egykori igazgatója és 
Prikazovits Ferenc, a szombathelyi Mese-
bolt Bábszínház igazgatóhelyettese, báb- és 
előadóművész hallhatta. Míg a negyedik 
és ötödik korcsoport vers- és prózamondói 
a színházteremben állhattak a szakmai ta-
nácsadók – Török Gábor, a Nyugat-magyar-
országi Egyetem Savaria Egyetemi Központ 
nyugalmazott docense, a Csokonai-díjas 
Ferrum Színpad vezetője, színházi rendező, 
Gerencsér Imréné, magyar nyelv és iroda-
lom szakos tanár, a Vas Megyei Idősek Ott-
hona szabadidő-szervezője, valamint Tegyi 
Tibor, magyar nyelv és irodalom, dráma 

szakos tanár – elé. A nagy jelentkezőszám 
mellett a találkozó más különlegességet is 
tartogatott: a színpadra lépők minden eddi-
ginél szélesebb körből választották a műve-
ket, a kevéssé ismert Nagy Gáspár-versek és 
-prózák mellett a szabadon választott alko-
tások széles skáláját hallhatta a közönség, 
köztük a központ meghívásának ezúttal is 
eleget téve, Szabó Márta, a költő özvegye 
is. S hogy a találkozó lelkileg is mindig újat, 
többet ad, azt is bizonyította a 2013-as ta-
lálkozó.

– A művészetterápia manapság már so-
kak életének része – mondja Gergyéné Sza-
kály Georgina, a színvonalas rendezvény 
szervezője. – Külön öröm számunkra, hogy 
a találkozó szellemisége idén sérült ember-
társainkat is megszólította. A Rumi Többcé-
lú Gyógypedagógiai Intézmény tanulói a ta-
valyi találkozón előadott műsorukkal nagy 
sikert arattak, az idei évben is jelentkeztek, 
velük együtt vált teljessé az emlékezés – tet-
te hozzá.

Így a verselést követően a rumi fi atalok 
irodalmi összeállításával folytatódott az em-
lékezés, immár a bérbaltavári szülőháznál, 
majd a költő nagytilaji sírjánál. A szülőház 
falán 2011-ben felavatott táblánál ezúttal az 

emlékezés virágai helyett egy papírkoszorút 
helyeztek el az emlékezők, melynek lapjai 
Nagy Gáspár verssorait rejtik. A csendes áp-
rilisi főhajtást követően aztán a résztvevők 
visszatértek a vasvári kulturális központba, 
ahol a versmondók produkcióinak értékelé-
se következett.

Az első korcsoport előadásait értékelő 
szakmai tanácsadó csoport gondolatait Bali 
Judit tolmácsolta a résztvevőknek. Mint 
mondta: az idei esztendőben a legkisebbek 
nagyon kiegyenlített, kiegyenlítetten magas 

színvonalat képviseltek. Hozzátette: ezúttal 
a versválasztások is megfeleltek az életko-
ri sajátosságoknak, s a beszédtechnikában 
sem fedeztek fel nagy hibákat e korosztály-
nál: csengő, tiszta hangokat hallhattak, gyö-
nyörű artikulációval. Igazi gyöngyszemekre 
leltek a kicsik között.

A második korcsoport összefoglaló érté-
kelését Devecseri Zoltán osztotta meg a kö-
zönséggel. Elhangzott: két értékelési szem-
pont – művészi beszéd és előadás – esetében 
e zsűri is elégedett volt a verselők teljesítmé-
nyével, ám a versválasztás itt nem sikerült 
tökéletesre, különösen a szabadon választott 
kategóriában fogtak többen mellé. Sokan 
döntöttek humorosnak vélt vers mellett, 

A költő hazatér, avagy a valódi versünnep
(Folytatás az 1. oldalról)
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mely előadói készséget megkövetel ugyan, 
de esztétikai értéke alacsony. Ezek helyett 
nagy költőket is lehetne választani – intették 
a korcsoport résztvevőit a szakmai tanács-
adók, akik a klasszikus versmondást része-
sítették előnyben. Majd Prikazovits Ferenc a 
harmadik korcsoport tanácsadó testületének 
nevében elmondta: csodálták a korosztály-
ban lévő hatalmas erőt, energiát. Ugyan-
akkor úgy látják, vannak olyan fajsúlyos 
gondolatok, melyeket csak úgy lehet igazán 
átadni, ha már van mögöttünk élettapaszta-
lat, ezért arra kérik a középiskolásokat, hogy 
adjanak még maguknak időt, fi gyeljenek a 
versválasztásra, s akkor tíz-húsz év múlva a 
fajsúlyos, Nagy Gáspár-i gondolatokat sok-
kal hitelesebben tudják majd tolmácsolni. A 
negyedik és ötödik korcsoportban elhangzott 
művek előadóinak munkáját Török Gábor 
értékelte. Mint mondta: e napon mindenki 
előadóművészetből húzott bűvös kört önma-
ga köré, majd e körbe minden jelenlévőt be-
engedett. Hozzátette: a korcsoportban Nagy 
Gáspár művein túl nagyszerű költők műve-
iből kaptak válogatást. Egyvalamit mégis 
hiányoltak a repertoárból: a felnőttek közül 
mindössze egyetlen egy versmondó válasz-
totta a humort. Komoly verseket hallhattak, 
eléggé komor hangulatban. Ugyanakkor a jö-
vőre nézve azt tanácsolják, az öröm hangjait 
is szólaltassa meg a korcsoport, ne csupán a 
komor tájakon kiránduljanak.

Az egyes értékeléseket követően a zsűri 
és a szervezők emléklapot adtak át minden 
résztvevőnek, s díjazták a legjobbak telje-
sítményét is. A kiemelkedő művészi telje-
sítményért öten vehettek át oklevelet: az 
első korcsport képviselői közül Keszei Júlia 
Molli, a Bolyai János Gyakorló Általános 
Iskola és Gimnázium tanulója, a második 
korcsoport előadói közül Kovács Liliána, a 
kecskeméti Vásárhelyi Pál Általános Iskola 

és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
tanulója, a harmadik korcsoportból Tegyi 
Kornél, a pápai Türr István Gimnázium ta-
nulója, negyedik korcsoport előadói közül a 
sárvári Horváth Róbert, míg az ötödik kor-
csoport verselői közül az olaszfai Gellérfi  
Zsuzsanna nyújtott kiemelkedő művészi 
teljesítményt. Arany minősítésű oklevelet 
vehetett át: Lantos Rebeka, Budai Fanni, 

Egri Dorottya, dr. Vass Veronika, Buzáth 
Annamária. Ezüst minősítéssel díjazták 
a szakmai tanácsadók Dénes Csilla, Tóth 
Dávid, Kecskés Luca, Tóthné Bodó Anita, 
valamint Rajner Tibor előadását. Bronz mi-
nősítést vehetett át Horváth Kitti, Dobrovics 
Dániel, Nyári Ákos, Farkas Péter, vala-
mint Kánya Antalné. Majd Horváth Laura, 
Tomasi Merylin, Nagy Viktória, Farkas Pé-
ter és Sike Károlyné vehette át Kovács Tilda 
polgármesterasszonytól Vasvár Város Díját.

Végül a nap során készült fotók tűntek 
fel a kivetítőn, s megszólaltak a köszönet 

hangjai a támogatóknak, köztük Légli Géza 
kézműves borászatának, a Kislaki Borma-
nufaktúrának, a gencsapáti Tóth családnak, 
az együttműködő intézményeknek, szerve-
zeteknek.

Gergye Rezső, a kulturális központ igaz-
gatója zárszavában kiemelte: bármikor, 
bárhova eljuthat az ember. Bárhol, bármi 
jó történhet vele. Mégis a hazatérés egyre 
fontosabb. Ma a költő hazatért, s megjelent 
a versein túl is, mint ember. Hozzátette: ma 
emberek áldoznak energiát és pénzt arra, 
hogy egy verset másoknak elmondjanak: s ez 
egy csoda. Majd köszönetet mondott minden 
résztvevőnek azért, hogy a találkozó során 
ismét közelebb értünk az értékhez. Majd a 
központ csapatának és a segítő önkéntesek-
nek megköszönve hozzátette: elkötelezettsé-
gük töretlen abban a hitben, melyet a költő 
így írt le: „Barátaim! Itt az ideje, hogy össze-
számláljuk a hűségeseket, a még nyitott lé-
lekkel és emberi arccal tüntetőket.” Minden 
tevékenységünk Alfája és Omegája az egye-
temes magyar és helyi keresztény értékekhez 
viszonyulás, még akkor is, ha lassan két em-
ber sem ért egyet abban, hogy mi az érték. 
Kiemelte: „amit Önök sugároznak felénk, 
mi beépítjük magunkba és a házba és adjuk 
tovább e helyről. A sok-sok hely összeáll em-
beri találkozásokkal, egyenes tekintetekkel, 
világhálós csetelésekkel egy nagyobb háló-
vá, a sok-sok háló összeszövődik nemzetté. 
Így vagyunk mi itt ma nemcsak a helyi érték, 
de a nemzet megkerülhetetlen része is. Ma 
átéreztük ezt a felelősséget és egy kicsit az 
időtlenségbe tudtunk emelkedni verssel, em-
beri jó szóval, mosollyal, egymásra nézéssel. 
Jöhetnek sokkal szürkébb napok ránk, de a 
költővel szólva: „…de a remény sohasem 
meghaló, ha minden utolsó szalmaszál abból 
a jászolból való”.

– vv –

Április végén nyitották meg a Castrum 
Galérián Bozi Péterné Mörk Mária bér bal-
ta vá ri származású, Cserszegtomajon élő 
festőművész alkotásaiból összeállított tárla-
tot. A kiállítást Kovács Tilda, Vasvár polgár-
mestere ajánlotta a vendégek fi gyelmébe. A 
kiállításmegnyitó érdekessége volt, hogy 
közel negyvenen tisztelték meg jelenlétük-
kel a tárlatnyitót. Mint később kiderült, ez 
sem volt véletlen. A festő a Hegyháthoz ezer 
szállal kötődik, hiszen általános és középis-
kolai iskolai tanulmányait is itt végezte. A 
tárlatnyitót egykori középiskolai osztálya, 
osztálytársai egyfajta osztálytalálkozónak 
is tekintették, ahova még régi tanáraikat is 
elhívták. Jó volt látni, hogy az osztálybarát-
ság, az összetartás évtizedek elteltével sem 
halványodott. Bizonyíték volt erre, hogy 

tényleg szinte teljes létszámban megjelent 
az iskola összetartó diákközössége „diák-
társuk” kiállításának megnyitóján.

– pm –

Bozi Péterné Mörk Mária munkái a Castrumon
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Április utolsó péntekjén tartott tájé-
koztatót Dr. Schöpfl in György, a Fidesz 
európai parlamenti képviselője, az Euró-
pai Néppárt tagja.

– Mindig szívesen jövök a városba, hi-
szen önként vállaltam az e térségben élők 
ügyeinek képviseletét Brüsszelben. Mint 
korábban is már többször, most is tájéko-
zódni és tájékoztatni is jöttem – mondta a 
Nagy Gáspár Kulturális Központban tartott 
beszélgetésen az EP képviselője, aki Szent-
gotthárdról érkezett, de munkanapját Szom-
bathelyen kezdte egy sajtóbeszélgetéssel. 
Elmondta: Brüsszelben és Strasbourgban 
már érzékelni lehet, hogy közelednek az 
Európai Uniós választások, és az Európai 
Parlamentben „kiéleződtek a törésvonalak”, 
így a hangulat is átalakult.

A Fidesznek az Európai Néppártból való 
kizárásáról szóló sajtóhírek után Orbán Vik-
tor meggyőzően szerepelt a strasbourgi nép-
párti frakcióülésen, tapsot kapott. Másnap 
az Európai Parlament bő egy órán keresztül 
Magyarországról és a negyedik alkotmány-
módosításról vitázott.

„Az egész baloldali gondolkodás sze-
rintem bajban van. Felkarolták a piac min-
denhatóságát, miközben olyan gazdasági 
szereplők léptek színre, akik nagyon ko-
moly nyomást gyakorolnak a politikára, 
demokratikusan megválasztott kormányo-
kat ide-oda tudnak tologatni. A baloldalnak 
meg kell erre találnia a választ. Úgy látom, 
a válaszuk az, hogy ne foglalkozzunk ezzel. 

Foglalkozzunk inkább az emberi jogokkal, 
a demokráciával, a jogállamisággal. És ak-
kor épp itt van Magyarország, ahol kéthar-
mados többséget kapott egy jobboldali kor-
mány” – mondotta.

Schöpfl in György szerint Magyarország 
könnyű célpont, hiszen kevesen tudnak ma-
gyarul, keveseknek van fogalmuk a magya-
rokról. A komolyan érdeklődők könnyen 
megbizonyosodhatnak a felől, hogy a magyar-
országi hajléktalanokat nem kriminalizálják, 
a vallásszabadságot nem fenyegetik, az alkot-
mánybíróság hatáskörét nem nyirbálják meg, 
a médiaszabadság pedig nem csorbul.

„A bíráló kórus tagjai valahogy azt 
gondolják, hogy a hazai tapasztalataikból 

levont következtetések automatikusan át-
ültethetők magyar környezetbe” – mondta 
Schöpfl in György, aki úgy látja, hogy a li-
berális baloldalnak a szabadpiac katasztro-
fális következményeivel kell szembenéznie, 
és a globalizáció vesztesei Európa-szerte 
olyan mozgalmakra szavaznak, amelyeket a 
baloldal kénytelen populistának bélyegezni.

A korábban Angliában élő és jelenleg a 
Bolognai Egyetemen is tanító szociológus 
professzor, európai parlamenti képviselő ar-
ról is beszélt, hogy munkája során gyakran 
egyfajta általános ellenszenvet tapasztal a 
magyarok iránt, nemcsak a baloldal, hanem 
egyes néppárti képviselők részéről is, noha 
az Európai Néppárt egésze határozottan tá-
mogatja a Fideszt. A Fidesz ugyanis túl sok 
fontos érdeket sért, és szembe megy olyan 
általánosan elfogadott „igazságokkal”, mint 
például hogy a „szabad piac boldogít”. Elég 
csupán a multikra kivetett különadókra, il-
letve a rezsicsökkentési programra gondol-
ni, melyek legfőképpen a zömmel külföldi 
érdekeltségű cégek nyereségét érintették.

Úgy véli, nem lehet kikapcsolni az állam 
szabályozó funkcióját a leggyengébb társa-
dalmi csoportok védelme miatt. A bírálókat 
zavarja, hogy Magyarország olyan megol-
dásokkal próbálkozik, amelyek esetleg ké-
sőbb modellértékűvé válhatnak – fejezte be 
gondolatmenetét az európai parlamenti kép-
viselő vasvári tájékoztatóján, majd tovább-
utazott Kőszegre egy hasonló beszélgetésre.

– aus –

sa lehet az, ami feloldozást hozhat, békévé 
oldhatja az egykori konfl iktusokat. Hangsú-
lyozta: a hős magyarok mindegyik zsarnok-
sággal szembeszálltak, a sokszor reményte-
len harcot is vállalták a túlerővel szemben. 
Évszázadokon át a nyugat védelmezője és 
védőbástyája voltunk. Most részei lehetünk 
annak az európai szövetségnek, amely a mai 
világban az egyetlen lehetőség a felemelke-
désre és a boldogulásra. A Hősök Napja így 
ma a kegyeletadás mellett a béke jelentő-
ségére hívja fel a fi gyelmünket. Arra, hogy 
nem volt hiábavaló a hősök áldozata, hiszen 
két emberöltő óta béke honol Európa szí-
vében, és – ’56-os szabadságharcunkat ki-
véve – hazánkban is. Tevőlegesen is óvjuk, 
őrizzük e békességet, mert hazánk egyen-
rangú partnerként aktívan is részt is vesz 
ennek fenntartásában. Majd egy személyes 
megjegyzéssel így folytatta: „nagyobbik 
fi am hivatásos békefenntartó katonaként 
szolgált fél éven át Koszovóban, s én anya-

ként e hat hónap során végig aggódással 
telve gondoltam rá családom többi tagjával 
együtt. Pedig már béke van ott is. Mélyen 
átérzem és megértem a világháborús hősök 
hátramaradt családtagjainak nap mint nap 
megélt pokoljárását, a kétség és remény 
közt hányódást, a gyötrő aggodalmat, mikor 
heteken, hónapokon, sőt, éveken át nem ér-
kezett hír távollévő szeretteikről. Vigasztal-
ták egymást kegyes áltatással még sokáig: 
hiszen tudjuk, orosz földön lassan jár a tá-
bori posta, vagy tán nem is jár. Az idő végül 

elhozta a csöndes beletörődést és megérlelte 
a bizonyosságot. A hősök hazatértek. Itt áll-
nak előttünk százan, név szerint felsorolva 
e súlyos kőtömbökbe zárva, és az utódok 
hálája és tiszteletadása bizonyítja, hogy ál-
dozatuk nem volt hiábavaló, mert elhozta 
végre az oly régóta vágyott békét Európába, 
Vasvárra, a béke városába” – hangzott el az 
ünnepi beszédben.

Majd az emlékező gondolatokat köve-
tően Szakál Szilárd káplán mondott imát a 
hősökért. Ezt követően V. Németh Zsolt vi-
dékfejlesztésért felelős államtitkár, a város 
önkormányzata, a Vasvári Járási Hivatal, a 
Kardos László Általános Iskola, a Fidesz 
helyi szervezete és a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat helyi csoportjának képviselői az 
emlékezés koszorúit helyezték el az emlék-
műnél. A vasvári megemlékezést követően 
a résztvevők főhajtással, koszorúzással tisz-
telegtek a kismákfai és a nagymákfai hősi 
emlékműnél is.

– vv –

Schöpflin György Vasváron

A hősökre emlékeztek
(Folytatás az 1. oldalról)
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Benke Tibor és segítői fáradhatatlan 
szervezőmunkájának köszönhetően idén 
immár tizenhetedik alkalommal baran-
golhatták végig a Hegyhát legszebb tájait 
a Mindszenty bíboros gyalogtúra és za-
rándoklat résztvevői. A pünkösdi hosszú 
hétvége első napján 209-en álltak rajthoz, 
vállalkozva a Vasvár–Csehimindszent kö-
zötti húsz kilométeres táv teljesítésére.

Az aranyat érő májusi esők időszakában 
újra meg újra napsütéses színfolt a Mind-
szenty bíboros emléktúra napja. Az időjárás 
valamikor a kezdet kezdetén kegyeibe fo-
gadta a rendezvényt, s azóta a zarándoklat 
kitűzött napjára az időjárás valódi túraidőre 
vált. A rendezvény egyébként évről-évre 
nemcsak a természet kedvelőinek teremti 
meg a túrához szükséges kereteket, hanem a 
zarándoklat lehetőségét is megadja a Mind-
szenty József bíboros, hercegprímás eszter-

gomi érsek tisztelőinek. Az elmúlt csaknem 
két évtized során közel háromezren – ki 
kedvtelésből, ki zarándokként – teljesítették 
a húsz kilométeres távot.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ mel-
letti rendezvénytéren idén több mint kétszá-
zan álltak a rajthoz, hogy aztán a táv végén 
megérkezzenek a bíboros szülőfalujába. A 
gyönyörű tájnak és a gondos előkészítésnek 
köszönhetően valódi feltöltődés ez az útvo-
nal a túrázóknak: az utat szinte mindenütt 
apró fehér szirmok szegélyezték, s az akác 
édeskés illata töltötte be a levegőt. A lát-
ványt és a hangulatot tovább fokozta, hogy a 

Jeli Arborétum tárt karokkal várta a túrázó-
kat. Innen az első pecsét megszerzése után 
a Borhordó út következett. Majd az oszkói 
szőlőhegyre vezetett a túrázók útja, itt ta-
lálhattak rá a második eligazító pontra. Mi-
közben elhaladtak a csehimindszenti hegy 
hatalmas gesztenyefái mellett, a teraszról 
csodálatos panoráma nyílt a Ság-hegy felé. 
Innen egy ugrásnyira, a csehimindszenti 
napköziotthon előtt a szervezők és a helyi 
segítők, köztük Fukszberger Imre polgár-
mester fogadta a megfáradt vándorokat. 
Odakinn a Mindszenty-szobrot ölelő fák ár-
nyékában kényelmes padok, s a Kneipp-kö-
nyöklő hűsítő vize, míg a napköziotthonban 
zsíros kenyér, tea és vörösbor várta a kipi-
rult arcú túrázókat. A rövid pihenő közben 
minden túrázó megkapta a megérdemelt 
emléklapot és kitűzőt, melyből sokaknak 
ilyenkor több is díszíti a ruháját.

– Országosan is rendkívül ritka az ilyen 
túra, ahol ellátás, emléklap, kitűző is jár a 
résztvevőnek, miközben nem szednek ne-
vezési díjat – mondja az egyik túrázó. – A 
szervezés kitűnő, az idő remek, a táj gyö-
nyörű – summázza, majd nagyot kortyol a 
friss teából. Egy másik asztalnál a szervező, 
Benke Tibor ad épp útbaigazítást egy za-
rándoknak. Mint kiderül, akad, aki gyalog 
indul vissza Vasvárra, mások a bíboros úr 
szüleinek sírját, vagy épp a szülői házat ke-
resik fel. Sokan tértek be a templomba is, 
ahol ezúttal is szentmise – melyet a nagy-
kanizsai Horváth Lóránt atya –, valamint 

litánia – melyet a helyi plébános, Déri Péter 
atya tartott – várta a zarándokokat. Közben 
szigorú nyilvántartás készül, s az elmúlt 
csaknem két évtized összes túrázója felku-
tathatja nevét az összesítő táblázatban. – Itt 

vannak a „legek” – mutatja Benke Tibor. – 
A legaktívabb túrázónk Kiss Ilona, aki idén 
12. alkalommal vágott neki a távnak, a má-
sodik helyezett pedig Vasvár polgármester-
asszonya, Kovács Tilda, aki tizenegyedszer 
járta végig a túra útvonalát. Ez idáig össze-
sen 2759-en teljesítették a túrát, a legtöb-
ben (325-en) 2010-ben álltak rajthoz. Míg 
a településeket tekintve az elmúlt években 
a legtöbben Vasvárról túráztak, a második 
„helyezett” Szombathely, a harmadik Kám 
lett. A túra történetében a legifjabb „rajthoz 
álló” egy esztendős, míg a legidősebb túrázó 
89 esztendős volt. Benke Tibor kiemelte: a 
túra és a zarándoklat célja a főhajtás Mind-
szenty emléke előtt. Ezért is külön öröm 
számukra, hogy évek óta a túrázók mellett 
zarándokok is érkeznek, s mára hagyomány, 
hogy ők egy feszületet kézről kézre adva 
járják végig a Vasvár–Csehimindszent útvo-
nalat. Majd hozzátette: köszönettel tartozik 
a segítőknek: Iván Lászlóné Dömötör Gi-
zellának és Gerencsér Imréné Vincze Iloná-
nak, valamint a vasvári és csehimindszenti 
önkormányzatnak és ígéri, hogy a kis csa-
pat időt, pénzt és fáradtságot nem sajnálva 
tovább munkálkodik Mindszenty bíboros 
emlékének őrzésén, a túra életben tartásán.

– vv –
Fotó: Millei János

Túrabottal a virágzó akácerdők ölelésében
A hagyományos Mindszenty bíboros emléktúra és zarándoklat idén is sikert aratott
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Tizenegy diák ballagott el Vasváron má-
jus első péntekén a Béri Balogh Ádám Pos-
ta- és Bankforgalmi Szakközépiskolából. 
A vasvári ballagás mindig élményszámba 
megy a tudósító számára, akkor is, ha nincs 
ismerőse a ballagók között. De ismerős, is-
mert arc mindig van a végzős osztályokból. 
Igen, ennek oka biztosan az is, hogy a vas-
vári iskola családias létszámú. Mostanában 
ezt kicsit röstellkedve szokták intézmények 
összehasonlításánál szakmai fórumokon 
említeni, legyen szó közép- vagy általános 
iskolásokról. Pedig épp ellenkező előjelű 
kellene, hogy legyen a családiasság. Meg-
győződésem, hogy ez a legtöbb, amit ad-
hat egy iskola a tanulóinak Vasváron, vagy 

Csehimindszenten, vagy bárhol, ahol nem 
harmincas párhuzamos osztályokat indíta-
nak már évek óta. Hiszem, hogy többet ér 
az emberi fi gyelem, a személyre szabott 
törődés és az erős tanár-diák és diák-diák 

kapcsolat. Többet ér, mint bárhány digitális 
tábla, vagy legújabb számítógép, vagy fe-
szített víztükrű tanuszoda, vagy a 21. szá-
zadi kihívásoknak megfelelő tornacsarnok. 
Mert ezzel előbb-utóbb úgyis találkozik a 
diák majd későbbi élete, tanulmányai során. 
De az emberi kapcsolatok értéke, az erköl-
csi, érzelmi útravaló csakis ember és ember 
közt születhet meg, tanár vagy diáktárs kép-
viseli az embert alakító erőt.

No, de vissza a vasvári ballagásra és a 
családiasságra: 11 ballagó búcsúzott a vas-
vári alma matertől. A családias létszámú 
osztályt családiasan búcsúztatta el az iskola. 
Azaz érzelmileg is nagyon érintettek vol-

tak azok az alsóbb osztályba járó diákok, 
akik a búcsúverseiket, a búcsúbeszédeket 
mondták el ballagó társaiknak. Jó volt látni 
és hallani ezt. Nem számított, hogy egyikük 
csak félig tudta elmondani a verset és egy-
szerűen nem ment tovább. Nem azért, mert 
elfelejtette volna a következő rímes sort. 
Éppen hogy a „nemfelejtés” miatt: annyira 
sajnálta a búcsúzú végzős osztályt, hogy ezt 
ugyan versben szerette volna elmondani, de 
zokogással sikerült végül mindezt társainak 
„megüzenni”. Vasvár. Május első péntekje. 
Vége valaminek és kezdete egy újnak. Most 
nekik, tizenegyüknek.

– pm –

Május 22-én tartották a „A Kneipp ösz-
szeköt – Határon átnyúló egészség- és 
turizmusfejlesztés a klasszikus Kneipp-
természetgyógyászat jegyében” című 
nemzetközi projekt zárókonferenciáját 
Vasváron. Az egészségmegőrzést szolgáló 
osztrák-magyar pályázatot egymillió eu-
róval támogatta az Európai Unió. A teljes 
pályázati forrás 80 százalékából, vagyis 
mintegy 130 millió forintból építkezhettek 
a Hegyháton. A csütörtöki konferencia egy 
több mint két éves program lezárása. 13 te-
lepülésen 18 Kneipp-objektumot építettek 
ki a szakemberek. A konferencián ezek-
ről a beruházási helyszínekről beszéltek a 
hegyháti kistérségi társulás munkatársai. 
A projektgazdák beszámolói mellett ne-
ves szakemberek, orvosok mutatták be a 

Kneipp-módszer lényegét és a napi gyó-
gyításban használt területeit. A konferenci-
ának osztrák meghívottjai is voltak. Ők a 
hazájukban már több évtizede jól működő 
Kneipp tematikus rendszerekről számoltak 
be a konferencia résztvevőinek. A Kneipp-
módszer egészségmegőrző méltatása mel-
lett a Hegyháton kiépített tematikus utak 

egészségturisztikai jelentőségéről is több 
előadó szólt. A most következő időszakban 
nagy feladata lesz a programban résztvevő 
településeknek, hogy a Hegyháton lakók-
ban is tudatosítsák az öngondoskodás és 
a saját egészségmegőrzés felelősségét. A 
zárókonferencia is azt a kérdést járta körül, 
hogy a kiépített tematikus útvonal elsősor-
ban a turizmus bevételeinek növelésére és 
a hegyháti vendégéjszakák számának meg-
sokszorozására fókuszáljon-e, vagy pedig 
a térségben lakók egészségfejlesztésére, 
egészségnyereségre helyezze-e a hang-
súlyt. A két út akár lehet egymást erősítő is, 
de a közös irányról a térség településveze-
tőinek, illetve egészégért felelős szakembe-
reinek kell majd megegyeznie.

– pm –

Könnyes búcsú családias hangulatban
Tizenegy végzős köszönt el a szakközépiskolától

Konferenciával zárult
a térségi Kneipp-projekt beruházási szakasza
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Május 1-jén ismét a hagyományos ma-
jálisi programsor várta az érdeklődőket a 
városi fürdőnél. Reggel zenés ébresztéssel 
nyitott a rendezvény, délután pedig a für-
dő alkalmi színpadán kulturális programok 
sorjáztak. A többi közt az „Üss a hasadra!” 
Színpad és a Szombathelyi Bábszínház Me-
seláda című előadását láthatták az érdeklő-
dők. Szerepelt még a szabadtéri színpadon 
az oszkói tánckör, az egervölgyi Napraforgó 
Tánccsoport és a Kenderke néptáncegyüt-
tes is. A majálisozókat a horgászegyesület 
tagjai ezúttal bográcsos étellel vendégelték 
meg. A majális egyben strandszezon-nyitó 

is volt. Ingyen fürödhettek a nap vendégei 
a strandon. Közben a rendezvénnyel párhu-
zamosan rendezte meg a Vasvári Természet-
járó Sportegyesület Nagy Gáspár emlékére 
gyalogos teljesítménytúráját. A Nagy Gás-
pár nevét viselő és emlékét őrző gyalogtúrát 
negyedik alkalommal szervezte az egye-
sület. A túra 25 és 50 kilométeres távon, 
barátságos szintidőkkel várta a természet 
kedvelőit, de voltak, akik a maratoninak 
számító 50 kilométeres távot választották a 
túranapon.

– pm –
Fotó: Laki László

Majális

Aki május utolsó szombatján nem tud-
ta, mire vélje, hogy egész délelőtt rendőr-, 
tűzoltó- vagy mentőkocsi szirénázását hal-
lotta, azzal ezennel „tudatjuk”: A vasvári 
Ficánkoló Óvoda Szülői Munkaközössége 
szervezett a kicsit már juniálisba átmenő 
majálist. A kicsiknek nem volt egy percük, 
amiben a programot segítők és civil szerve-
zetek munkatársai ne tartogattak volna szá-
mukra attrakciót. Itt volt először is a játékos 
verseny. Olyan verseny, amiben mindenki 
győztes volt és minden a játékról szólt. Aki 
beállt a sorversenyekbe, az a bíztató szava-
kat és a bizalmat megkapta a játékvezetőtől, 
akinek, mint ahogy ezzel az együttjátszós 
programmal is, elhatározása, hogy a sportot, 
a rendszeres mozgást megszeretteti a gyer-
mekekkel, ha lehet, minél fi atalabb kortól. 
De a játékos program mellett rendőrautó-
bemutató, kutyás bemutató, lovaglás, „döm-
perbemutató”, tűzoltó-fecskendő mustra, 
mentőkocsi is várta a kicsiket, hogy meg-
ismerjék azokat belülről. Lehetett a napban 
csak úgy ugrálni a légvárban, karatésokat 
nézni és még számtalan érdekességet talál-

ni, no és nem utolsó sorban fi nomakat enni 
és inni a Csónakázó tó, a Camping és a für-
dő területén a május végi Ficánkoló napon.

A Ficánkoló Nap támogatói: Tűzoltóság, 
Rendőrség, Baba-Mama Klub, Kisdedóvó 
Egyesület, Botfa Bálint, (aki az Ugrálóvár 
bérléséhez biztosított anyagiakat), Káldi 
Zoltán, Varga Szabolcs és családja, Rába 
Aszfalt Kft., Virág Tamás, Szilvágyi Zsolt, 
Hubay Étterem, Karatésok: Takács Beatrix, 
Bodorkós Gergő és Varjú Gyula, Koko Ká-
vézó és a Szentkút Kemping, Kissné Frigy 
Lívia, Hubay Kinga, a Ficánkoló Óvoda 
óvónői, dadái és a rengeteg segítő szülő.

– pm –

Ficánkoló nap
„dömperbemutatóval”

Szakmák
Színháza
Vasváron

Szakmák Színháza népszerűsíti a hi-
ányszakmákat: lakatos, asztalos, varró-
nő, elektroműszerész és ápoló – ezeket 
a hiányszakmákat foglalta történetbe és 
játssza el a Szakmák Színháza című elő-
adásában a szombathelyi Weöres Sándor 
Színház. A teátrum a Vas megyei Ke-
reskedelmi és Iparkamarával egyeztet-
ve döntött az öt szakma népszerűsítése 
mellett. A pályaorientációt segítő elő-
adás a maga különleges dramaturgiai és 
látványeszközeivel egyre több megyei 
és országos meghívást kap. Remélhető-
leg Vasváron sem utolsó alkalommal járt 
a meghökkentő, a dimenziókkal játszó 
színi előadás, ami hitelesen mutatja be, 
hogy ma a fi atalok által legkevésbé ke-
resett és választott szakmák a 21. századi 
kihívásokhoz zárkóztak fel és többsé-
gükhöz a számítógépes tudásra nagyobb 
szükség van, mint kalapácsra vagy fű-
részre.

– pm –
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Igen, nincs tévedés. Hátrányos hely-
zetűek segítettek a kulturális program 
szervezőinek. Szalai Miklóssal, a Szom-
bathelyi Országos Büntetés-végrehajtási 
Intézet munkatársával beszélgettünk a vas-
vári adományátadás alkalmával a szokatlan 
segítségnyújtásról.

– Hogy jutott eszükbe a fogvatartottak-
nak, hogy élelmiszeradománnyal segítsék a 
fesztivált?

– Egy, a megyei napilapban megjelent 
cikk miatt. A művelődési ház igazgatója 
arról nyilatkozott, hogy közel 40 csoport 
jelentkezett a fesztiválra és szívesen fo-
gadnák, ha családok, magánszemélyek se-
gítenének a szervezésben akár azzal is, ha 
egy-egy csoportot vagy tagjait vendégül 
látnák egy étkezés erejéig. Mi közösen 
úgy határoztunk a fogvatartottakkal, hogy 
mivel tudott okokból mi nem hívhatjuk 
meg vendégségbe a szereplőket, ők vá-
sárolnak saját keresetükből tartós élelmi-
szert és azt juttatják el a színi fesztiválra 
segítségként.

– Mekkora mennyiségű adományt hoztak 
Önök a fogva tartottaktól?

– 500 konzervet. Úgy gondoltuk közö-
sen, hogy ebből legalább egy hidegvacsora 
megoldható a 36 csoport számára az egyik 
napon.

– Honnan került egyáltalán a fogvatar-
tottaknak látókörébe Vasvár?

– A színjátszó egyesület már 6 éve 
rendszeresen jár egy-egy előadással a bör-
tön falai közé. Évente egy komédiával, 
vígjátékkal megörvendeztetik a fogva-
tartottakat. Van olyan közöttük, aki mind 
a 6 év 6 előadását megnézte. Mi nagyra 
értékeljük a csoport munkáját, amit az el-
ítéltek művelődéséért, szórakoztatásáért 
tesznek. Egyébként is van egy drámaszak-
kör a börtönben. Annak tagjai is rendsze-
res nézői a színi egylet előadásainak. De 
egyébként több más foglalkozásunk is 
van, előadások, zenei, vallási programok. 
Programok, amikben egy kicsit újra a civil 
társadalomban érezheti magát a büntetését 
töltő ember.

– Mondta, hogy a fogvatartottak saját 
pénzükből vették a konzerveket.

– Igen. Nálunk a 800 főből közel 600 
rendszeresen dolgozik. Az egyik legfonto-
sabb törekvésünk, hogy minél többen végez-
zenek munkát a szabadságvesztés ideje alatt, 
és ezzel a saját eltartásukhoz is hozzájárul-
janak. A munka mellett képzéseket is szer-
vezünk számukra. Általános iskolai képzést 
vagy OKJ-s képzéseket, pl. targonca veze-
tőit, bádogost, hulladék válogatói szakmát 
adunk a büntetést töltők kezébe. A szakmák 
a társadalomba illeszkedést is segítik. A bör-
tön területén több munkacsarnok is van, ahol 
pl. tekercselésben, gumisorjázásban, koráb-
ban hulladékválogatásban, raklapgyártásban 
és cipőragasztásban is jeleskedtek már. A 
cél, hogy közülük minél többen dolgozzanak 
a fogvatartásuk alatt, járuljanak hozzá ezzel 
saját tartásukhoz és a szabadulást követően, 
hasznos, szakmával, gyakorlattal rendelkező 
állampolgárként tudjanak visszailleszkedni 
a társadalomba.

– Pogács Mónika –

500 konzervet ajándékoztak a szombathelyi fogvatartottak
a vasvári Színjátszó Találkozó résztvevőinek

Május közepén tartalmas zenés-táncos 
programsorral várták az érdeklődőket a 
Nagy Gáspár Kulturális Központba a vas-
vári roma önkormányzat és vele együtt-
működő civil szervezetek tagjai. A műsor 
mellett kiállítással és táncos esttel tarkított, 
mozgalmas programsort ígértek a szerve-
zők. A rendezvényt a Vasvár és Térsége 
Cigány Érdekvédelmi Egyesület, a Vasvári 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Vasvári 
Roma Önkormányzat közös összefogásával 

rendezték meg. A nap fellépői az elfogadás 
és türelem üzenetét közvetítették, s a tényt, 
hogy ebben a kultúra a híd szerepét töltheti 
be. A program Kovács Tilda polgármester-

asszony köszöntőjét követően Ferkovics 
József festőművész kiállításának megnyi-
tójával kezdődött, majd autentikus hagyo-
mányőrző roma tánc és zene szerepelt a 
műsorkínálatban. Műsort adott a keszthelyi 
cigányzenekar, fellépett a Söjtöri Vörös Ró-
zsa Táncegyüttes, Horváth Szabina táncda-
lokat énekelt, ifjú Kánya László és Horváth 
Richard pedig a talpalávalót húzta. A szer-
vezők a gasztronómiában is megjelenítették 
a cigány hagyományokat. A roma napnak 

külföldi vendégei is voltak: a Kamenci 
szlovén cigány táncegyüttes mutatkozott 
be Vasváron. A komplex napot egy, a civil 
szervezetek összefogásán alapuló pályázat-
nak köszönhetően tudták megrendezni. A 
Vas Megyei Önkormányzat, a Vasvári Ön-
kormányzat, az Emberi Erőforrás Miniszté-
rium, valamint a Vasvári Önkéntes Tűzoltó-
ság segítette a hagyományőrző fesztiválnap 
megszervezését.

– pm –

Hagyományőrző Roma Nap
a művészet és a gasztronómia jegyében



9VASVÁRI ÚJSÁG2013. június 5.

„Akitől az életemet kaptam, aki felnevel” 
– címmel hirdetett alkotói pályázatot 2011-
ben a Napsugár Nyugdíjas Klub a Nagy 
Gáspár Kulturális Központtal karöltve. E 
pályázat díjnyertes alkotásaiból készítet-
tek május elején a szervezők egy hatalmas 
anyák napi képeslapot a központ külső fa-
lára. Gergyéné Szakály Georgina elmondta: 
egy közeli padon „ottfelejtettek” egy köny-
vet, amiben az édesanyákról szóló írások, 
idézetek szerepeltek. Ezzel és a gyermek 
rajzokból készített óriás képeslappal kö-
szöntöttek minden édesanyát, nagymamát, 
dédit május első vasárnapján. Hozzátette: a 
képeslapot öt napig tekinthették meg az arra 
járók. Ami külön öröm, hogy ez idő alatt 
semmiféle rongálás nem érte a mindentől 
védtelen képeslapot.

A vasvári Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont a Magyar Drámapedagógiai Társaság-
gal karöltve május 9-én rendezte a Nyugat-
magyarországi Regionális Weöres Sándor 
Diákszínjátszó Fesztivált. A résztvevő 10 
csoport Győr-Moson-Sopron megye, Vesz-
prém megye, Zala megye és Vas megye 
településeiről kapott meghívást a megyei 
fordulókat követően. A szervezésre nagyon 
kevés idő állt rendelkezésre, mivel még 
április végén is zajlottak az elsőfordulós 
események. A megyék kollégái rugalmasan 
és a legmesszemenőbb partneri együttmű-

ködéssel segítettek bennünket. Amint ren-
delkezésünkre álltak a szükséges adatok a 
csoportokról és előadásokról, elkészítettük 
a forgatókönyvet. Egész napos programra 
készültünk. Az intézmény diákbérlet-soro-
zatának egy ráadás eseményeként hirdettük 
a fesztivált a térség hat általános iskolájában 
és 11 óvodájában. A délelőtti előadásokat az 
óvodás korosztályra szerveztük, míg a dél-
utániakat az általános iskolásokra.

A Vasvári Járási Tan-
kerület is biztatta az 
intézményeket és az ér-
deklődő tanárokat, hogy 
éljenek a lehetőséggel, 
amit a rendezvény kí-
nál. Tanárok, iskolai 
diákszínjátszó csoport-
vezetők részére felért 
egy szakmai továbbkép-
zéssel.

Reggel 8 órától ér-
keztek résztvevők és 

bejárták a színpadot, ismerkedtek a város-
sal. Délelőtt 10 órára a színházterem telje-
sen megtelt a színjátszókkal és az előadás-
ra érkező gyermekekkel. (Bizony még a 
lépcsőn is ültek.) Az első három előadást 
követően rövid szünet után folytatódott a 
rendezvény. Délután 14:30-kor pontosan el-
kezdődött a szombathelyi Reményik Sándor 
csoport Félőlény című előadása, amelyen a 
nézőtér ismét zsúfolásig megtelt. Amíg az 
ebédet fogyasztották a résztvevők, a zsűri 

szakmai elemzést végzett és így történt a 
zárás előtt is. Minden csoportvezetővel a 
Dolmány – Kaposi duó elemezte a játékot. 
Közben az intézmény előtti udvaron és a 
parkban a gyermekek játszottak. Fél ötkor 
a Magyar Drámapedagógiai Társaság át-
adta az emléklapokat és röviden általános 
értékelést adott. A Nagy Gáspár Kulturális 
Központ részéről egyedi Emléklapokat ad-
tunk át minden csoport részére, a város ne-
vezetességeinek fényképeivel és a névadó 
színházra utaló idézetével.

A kulturális központ második alkalom-
mal adott helyet a regionális fesztiválnak 
és készen áll arra is, hogy két év múlva az 
újabb országos döntőre pályázzon rendező-
ként. Szakmai elhivatottsága, a szervezők 
felkészültsége és a város támogatása is erre 
inspirálja.

Nagy Gáspár Kulturális Központ

Óriásképeslapon az anyai szeretet

Vasvár adott otthont
a regionális diákszínjátszó fesztiválnak
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Magyarország magassági referencia-
pontja; az 1888-ban létesített úgynevezett 
főalappont felújítás utáni avatóünnepségét 
május 15-én tartották a Fejér megyei tele-
pülésen. V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért 
felelős államtitkár ünnepi beszédében ki-
tért rá, hogy maga is végzett geodéta, és a 
földmérőknek Nadap kultikus hely.

Felértékeli a hely jelentőségét, hogy Ma-
gyarországon ez az egyetlen, amely a kora-
beli ősjegyek közül az országhatáron belül 
maradt. Közép-Európában először a 19. szá-
zad végén épült ki olyan szintezési hálózat, 
amely a tengerszinthez viszonyított magas-
ságmeghatározás lehetőségét biztosította. 
A munkát az Európai Fokmérés szervezete 
(a mai Nemzetközi Geodéziai Szövetség 
elődje) kezdeményezte, és a bécsi Katonai 
Földrajzi Intézet tisztjei végezték. A trieszti 
Molo Sartorión telepített mareográf (tenger-
szint-megfi gyelő készülék) mérései alapján 
meghatározták az Adriai-tenger 1875. évi 
középvízszintjét, majd a szintezési hálózat-
ban ehhez viszonyítva számították az összes 
pont Adriai-tengerszint feletti magasságát. 
Az egykori Osztrák-Magyar Monarchia te-
rületén hét helyen szintezési főalappontokat 
hoztak létre. Az alapkőzet egy négyzet-de-
ciméteres nagyságú, vízszintesre csiszolt 
felülete jelöli a magasságot, amely fölé 
védműként üreges obeliszket emeltek. A hét 
főalappont egyike a nadapi, amely 1888 óta 
Magyarország magassági referenciapontja. 
A második világháború után újabb szintezé-
si hálózatot létesítettek Bendefy László ve-
zetésével, aki hét új szintezési főalappontot 
telepített, köztük az ősponttól 100 méterre 
délre a Nadap II. pontot. Ezen hálózat – me-
lyet a földmérők Bendefy-hálózatnak ne-
veznek – mérése közben, 1960-ban át kellett 
térni a Balti-alapszintre, amely a Balti-ten-
ger kronstadti mareográfján megfi gyelt kö-
zépvízszint. A tudományos szakmai esemé-
nyen Klinghammer István felsőoktatásért 
felelős államtitkár, térképész, akadémikus; 
Ádám József, a Magyar Földmérési, Térké-
pészeti és Távérzékelési Társaság elnöke, és 
Busics György a felújítást kezdeményező 
GEO Alapítvány elnöke beszédét követő-
en V. Németh Zsolt mondta el ünnepi kö-
szöntőjét: „Háromféle aspektusból is kell, 
hogy szóljak. Először is a Vidékfejlesztési 
Minisztérium nevében, annak a tárcának a 
nevében, amely felelős a földmérési és tér-
képészeti tevékenységgel kapcsolatos jog-
szabályalkotásért, mely szakmai irányítója 
az intézményrendszernek, és ami szintén 
szívén viseli a szakma történetének legna-
gyobbjainak ápolását, hiszen a Vidékfej-
lesztési minisztérium árkádsora alatt van a 

Fasching-szobor, és a róla elnevezett díjat 
adjuk át a földmérési szakma legkiválóbb-
jainak. Engedjék meg, hogy úgy is szóljak, 
mint Vasvár egykori polgármestere, annak 
jelenlegi képviselője. Hiszen itt, a NADAP 
II.-nél megemlékezünk Bendefy Lászlóról 
is. Bendefy Lászlóról, akinek a szülővárosa 

Vasvár. Vasvár, amely utcát és könyvtárat 
nevezett el róla. És ez alkalomból is, tiszte-
legnünk kell a XX. talán egyik utolsó poli-
hisztora előtt, akinek nemcsak a műszaki, a 
geodéziai és geológiai munkássága jelentős, 
hanem mindemellett ő foglalkozott például 
az alföldi öntözéssel, a Balaton partvona-
lának változásával, vagy éppen az őskori 
vaskohászattal, a baltavári őslényhely fel-
tárásával, a kaukázusi őshaza kutatásával 
is. Tehát ő nemcsak egy műszaki szakem-
ber-minta, hanem, úgy gondolom, hogy 
valamennyiünk számára a széleskörű érdek-
lődésével, tudásával, tapasztalatával, lelke-
sedésével az értelmiségi életforma mintája 
is. De engedjék meg, hogy ezek mellett a 
legerősebb kötődésem a helyhez egy szak-
mai-érzelmi kötődés legyen. Ennek kapcsán 
elgondolkodtató, hogy vajon más szakmák-
nak miféle ilyen kultikus helyei vannak – és 
valljuk be, hogy látványosabbak. Az építé-
szeknek könnyű találni olyan origó ponto-
kat, olyan mérföldköveket, melyek valami-
féle minőségi fejlődési szakaszt indíthattak 
meg. Odaállhatunk egy piramis, vagy épp 
egy ókori vízvezeték mellé, egy különleges 
híd, egy torony mellé, és elismeréssel szól-
hatunk, mert képesek vagyunk arra, hogy 
összehasonlítsuk az akkori kor technikáját, 
lehetőségét a maival. Nos, a geodétáknak 

nem ilyen látványos lehetőség adatott. De 
azért, akik itt vagyunk, ismerjük, érezzük, 
tudjuk ennek a helynek a jelentőségét… Itt, 
a közelben – én magam is cipeltem a sukorói 
hegyoldalban mérőasztalt –, ahol a dombor-
zati formák, a nyereg-, meg lejtő pihenő 
„megfogását” követően, ha próbáltuk kiala-

kítani folytonos vonallal a szintvonalakat, 
és rákerült az a 160 körüli érték, akkor nem 
lehetett nem gondolni arra, hogy e mögött, 
itt, a közelében, micsoda hatalmas műszaki-
szellemi erőfeszítés húzódik meg, amelyről 
mindig meg kell emlékeznünk. A geodézia, 
az talán, hasonlatos a többi építőipari te-
vékenységgel való viszonyában a tudomá-
nyos alapkutatás és az alkalmazott kutatás 
kapcsolatához. Lovas István akadémikus 
mondja egy helyütt, hogy az alapkutatással 
foglalkozó, az ahhoz az árbockosárban ülő 
matrózhoz hasonlatos, aki onnét jelzi a föld-
nyelvet meg a jéghegyet is. Le lehetne on-
nan hívni evezni, hogy gyorsabban haladjon 
a hajó, de akkor nem tudnánk, hogy merre. 
Tehát valamennyien tudjuk, hogy a koordi-
nátákban megjelenő produktum az kevésbé 
látványos , de szükséges ahhoz, hogy azokat 
a műszaki csodákat, amelyeket említettem, 
létre lehessen hozni. Biztos vagyok abban, 
hogy az itt megjelenő felújítás, a hozzákap-
csolódó magyarázatok, kiadványok, nagy 
szolgálatot tesznek nemcsak a szakmatör-
ténetnek, a szakma nagy elődjeinek emlé-
kének ápolásának, hanem egyáltalán a mű-
szaki tudományok, a reálértelmiségi munka 
megbecsülésének, s a földmérő szakma ma-
gasabb szintű elismertségének is.

– aus –

Felújították a 125 éves nadapi Szintezési Ősjegyet
V. Németh Zsolt a vasvári születésű Bendefy László munkásságát méltatta
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2016-ban ünnepli fennállásának 800. 
évfordulóját a domonkos rend, melynek 
szerzetesei 1221-ben telepedtek le Ma-
gyarországon. A nyolc évszázadot ün-
neplő jubileumra nagyszabású rendez-
vénysorozattal készülnek világszerte. Az 
ünnep egyik jelentős hazai állomása lesz 
a vasvári Domonkos Rendtörténeti Gyűj-
temény, mely hazánk legrégebbi, ma is 
álló domonkos kolostorában lelt otthon-
ra. A felkészülés jegyében május 23-án 
és 24-én előkészítő konferenciának adott 
otthont Vasvár. Az értékelés és felkészü-
lés címet viselő rendezvény résztvevői 
előadások és műhelybeszélgetések kere-
tében gyűjtötték csokorba az elmúlt évek 
eredményeit és alakították ki a jubileumi 
programsorozat főbb állomásait.

A konferencia résztvevőit elsőként Ko-
vács Tilda polgármester köszöntötte. Mint 
mondta: büszke arra, hogy egy olyan város 
polgármestere lehet, melynek múltja adja a 
jövőjét is. Örömteli Vasvár számára, hogy 
az elmúlt évtizedben szorossá fűződött a do-
monkos rend és a város kapcsolata, melynek 
egyik legfontosabb eleme az ősök reánk ha-
gyott örökségének, hagyományainak közös 
ápolása. Az elmúlt évek felújításai, kutatásai 
nyomán mára minden készen áll arra, hogy a 
rend történetét helyben tovább éltesse, ennek 
egy fontos eleme ez a konferencia is – tette 
hozzá a polgármesterasszony. Majd Barna 
Máté OP tartományfőnök üdvözölte a konfe-
renciát. Köszöntőjében elmondta: a domon-
kosok kis létszámú közösség, ám ezt a jubi-
leumot mégis szeretnék úgy megünnepelni, 
hogy abban a múltnak és a jövőnek valami 
olyan szép összekapcsolása történhessék 

meg, hogy az egész társadalom fi gyelme rá 
irányulhasson. Szeretnék megmutatni az em-
bereknek azt, ami az egész kultúra számára 
fontos és a domonkosokon keresztül érke-
zett, vagy érkezik. Mint mondta: bízik abban, 
hogy a konferencia ehhez megfelelő utakat 
nyit, ötleteket ad majd. A köszöntőt követően 
Harangozó Bertalan kormánymegbízott nyi-
totta meg a konferenciát. Beszédében felele-
venítette a Vas megyei domonkosok és a vas-
vári domonkos kolostor történetét, kiemelte 
a megye és a domonkosok szoros kapcsola-
tát. Hozzátette: a 2016-os esztendő nemcsak 
Vasvár életében lesz fontos, Szombathely is 
ünnepli szülöttét, Szent Mártont, születésé-
nek 1700. évfordulóján. Majd dr. Zágorhidi 
Czigány Balázs, a Vasvári Domonkos Ko-
lostor Alapítvány titkára, a rendezvény szer-

vezője elmondta, hogy a vasvári gyűjtemény 
12 esztendővel ezelőtt nyitotta meg kaput. 
A 2001-es rendezvényen Semjén Zsolt mi-
niszterelnök-helyettes adta át az intézményt, 
ezért hívták vendégül a mai napra, s kérték 
fel a rendezvénysorozat fővédnökének. Mint 
mondta: Semjén Zsolt személyesen ezúttal 
nem tudott jelen lenni, így képviseletében 
Csallóközi Zoltán kabinetfőnök osztotta meg 
gondolatait a konferencia résztvevőivel. A 
kabinetfőnök kiemelte: 800 esztendővel ez-
előtt az akkori Európa az éppen soron követ-
kező erkölcsi válságát élte. Ekkor a domon-
kos és a ferences rend létrejötte volt az, ami 
az erkölcsi válságba sodródott Európát egy 
kicsit az igaz hit irányába terelte. Hozzátette: 
mindenképp meg kell említeni Pucilowski 
József atya nevét, aki az elmúlt évtizedekben 
különösen sokat tett a rendért és a magyar-
országi visszaállításáért. Majd Varga Lajos 

püspök, az Országos Katolikus Gyűjteményi 
Központ vezetőjének nyitóelőadása hang-
zott el, melyben az egyházi gyűjtemények, 
szerzetes emlékek, hagyatékok hazai bemu-
tatásának, gondozásának legszebb példáit 
gyűjtötte csokorba. Ezt követően Zágorhidi 
Czigány Balázs a 2001-ben a millennium 
ünnepségeihez kapcsolódóan létrehozott Do-
monkos Rendtörténeti Gyűjtemény elmúlt 12 
évét elevenítette fel, majd Németh Katalin a 
gyűjtemény könyvtáráról szólt. A nap továb-
bi részében a domonkos szerzetesek élete és 
tanítása került a tanácskozás középpontjába: 
Kuminetz Géza (PPKE): Horváth Sándor OP 
és a tomizmus, míg Máté Anita: Bőle Kor-
nél OP és az amerikai katolicizmus a XX. 
század első felében címmel tartott előadást. 
A nap előadásai a domonkos rendtörténettel 
folytatódtak: Zágorhidi Czigány Balázs a 
középkori magyar rendtartomány történetét 
elevenítette fel, majd Siptár Dániel (ELTE) 
a szerzetesrendek török utáni újjászervezésé-
ről szólt. Illés Pál Attila (PPKE) a domonkos 
rend a XIX. századi történetéről beszélt, míg 
Soós Viktor Attila: A kommunista egyház-
üldözés és a domonkos rend címmel tartott 
előadást. A napot ünnepi zsolozsma és szent-
mise zárta.

Pénteken a rendezvény kiállítás-megnyi-
tóval folytatódott. A Dominicana – Domon-
kos emlékek című tárlatot V. Németh Zsolt, 
vidékfejlesztésért felelős államtitkár nyitot-
ta meg. A konferencia pénteki előadásai két 
témakör köré szerveződtek: Szent Margit 
és a Margit-sziget, valamint a domonkos 
művészet. Az Árpád-házi szent életéről 
Deák Hedvig OP szólt, majd Barna Gábor 
(JATE): Szent Margit szentté avatási ügye 
a XX. században címmel tartott előadást. E 
blokkot Gilányi Magdolna (PPKE) zárta, 
aki a Margit-sziget kutatástörténetét eleve-
nítette fel. A barokk domonkos emlékekről 
Zsámbéky Monika (SZK), a domonkos 
szentek ikonográfi ája témakörében Kisléghi 
Nagy Ádám tartott előadást. Kerny Terézia 
(MTA BTK) pedig Szent Margit ikonográfi -
ája: egy XV. századi grafi ka diadalútja cím-
mel kalauzolta a hallgatóságot. E blokkban 
szó esett egy lehetséges Szent Domonkos-
festményről is, mely a 2016-os jubileumra 
készülhetne el. A napot műhelybeszélgetés 
zárta, melynek célja a jubileumi programso-
rozat fő pontjainak összeállítása volt.

Következő lapszámunkban interjút ol-
vashatnak dr. Zágorhidi Czigány Balázzsal, 
a rendezvény szervezőjével, aki a konferen-
cia során megszületett terveket, a jubileum 
kereteit és a rendezvény konklúzióját egy-
aránt ismerteti.

– vv –

Jubileumra készülve
Domonkos munkakonferenciának adott otthont Vasvár
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Vasvár az interneten: www.vasvar.hu

A Vasvári Gyermekekért Alapítvány 
1996-tól minden év májusának végén meg-
szervezi a hagyományos alapítványi gála-
műsorát. A művészeti versenyeken kiemel-
kedően szereplő tanulóknak bemutatkozási 
lehetőséget biztosítanak. Rendszeres sze-
replők a zeneiskola tanulói is. Mindazok az 
alsós és felsős tanulók, akik a tanév során 
megmutatták tehetségüket, felkészültségü-
ket különböző vers- és prózamondó verse-

nyeken, a gálán is elvezettek bennünket a 
mesék és a költészet birodalmába. Laczó 
Zoltánné, a Vasvári Gyermekekért Alapít-
vány kuratóriumának elnöke köszöntő sza-
vai után gyönyörködhettünk az alsós Geren-
csér Luca és a színjátszók meséiben, Giczi 
Márk, Horváth Lili, Laura és Kitti versmon-
dásában, illetve a két nyolcadikos: Tamás 
Barbara és Rácz Patrícia előadásában.

Az énekkarosok és a zeneiskolások ismét 
ráébresztettek bennünket, hogy „ a zene az 
kell” – ahogy mondta Sejberné Szabó Ma-
rianna igazgatóasszony is záró gondolatai-
ban. Megcsodálhattuk Németh Zsófi a kla-
rinétjátékát, Nyári Virág furulyaszólóját és 
Gallen Klaudia zongorajátékát. Pappné Bem 
Gabriella tanítványai évről évre elbűvölnek 
bennünket széles repertoárjukkal, mely a 
népdaltól a modern musicalekig terjed, ma-
gával ragadva a közönséget. Tamás Barbara 
szívhez szóló őszinteséggel, kristálytiszta 
hangon előadott dalait meghatódva hallgat-
tuk. Nagy sikert aratott a 4. évfolyamosok 
pompom tánca és a Savaria Táncsport Egye-
sület formációs bemutatója, mely vidámsá-
got varázsolt a közönség soraiba.

A zene, a mese, vers, jelenet és a tánc ré-
vén együtt gyönyörködhettünk a tanulókban 
és örülhettünk sikereiknek.

Köszönet a felkészítőknek: Kovácsné 
Németh Edit, Süle Erika, Papp Zsuzsan-
na, Maráczi Beáta, Módli Istvánné, Né-
meth Éva, Siposné Káldy Gyöngyi, Kérges 
Albert, Szabó Zoltán, Janzsóné Földesi Ilo-
na, Vajda Szilárd, Horváthné Bertha Ágota 
tanároknak, Dienes Zoltán és Svertsits Ta-
más technikusoknak.

Alapítványi gála
Ovisaink táncházban jártak a Nagy Gáspár Kulturális Központban. A tartalmas program 

a Kardos László Általános Iskola, a Nagy Gáspár Kulturális Központ és a Ficánkoló Óvoda 
közös szervezésében valósult meg. Íme néhány fotó a gyermekek élménybeszámolóiból 
származó idézettel.

Ovisok táncháza

Jó volt táncolni a Mariann nénivel, szép volt a ruhája, szép volt a színház. (Purgai Zsolt)

Mindenki örült, nagyon jó volt,
csak fárasztó (Szalai Panka)

Sok szeretettel várjuk a következőt,
és megyünk (Vincze Lujza)

Zenére táncoltunk (Kovács Tíria)

Táncoltunk csárdást és csapkodóst,
jót játszottunk. Csodálatosat táncolt a mi
csoportunk a színpadon (Bognár Kincső)
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A vasvári általános iskola 2012-től Örö-
kös Ökoiskola. Ennek szellemében és a 
HEALTHY (Egészséges Közösségek) SI-
HU 2-2-022. sz. pályázat támogatásával 
valósulhatott meg az első „Zöld Diáktalál-
kozó és Egészségnap” a Madarak és Fák 
napján a helyi iskola nyolc és a gersekaráti, 

a győrvári és a csehimindszenti iskola 1-1 
csapatával. Sejberné Szabó Marianna igaz-
gatónő megnyitó gondolatai és Németh 
Éva ÖKO-koordinátor technikai tájékozta-
tója után a zöld ruhába öltözött csapatok a 
délelőtt első részében felkeresték az iskola 
területén felállított állomásokat, miután be-
mutatták az előzetesen feladatként kapott 
egészséges táplálkozás jegyében készí-
tett és becsomagolt tízóraikat. Információt 
gyűjtöttek Némethné Mészáros Irén egész-
ségfejlesztőtől, Dr. Birtha Gyöngyi járási 
tisztifőorvostól, Bertók Csaba mentőstől, 
Németh Nicolette és Fülöp Zsoltné, Hor-
váth László, Fixl László és Szakályné Pados 

Edit tanároktól, Szabó Zoltán iskolarendőr-
től, Németh Bettinától, a helyi rendőrka-
pitányság dolgozójától, Horváth Csaba és 
Jánosa László erdészektől, Kovácsné Tas-
nádi Katalin és Bogár Katalin védőnőktől 
az egészségről, a helyes táplálkozásról, az 
elsősegélynyújtásról, a gyógynövényekről, 
a testünk felépítéséről, az izomzatunkról, 
a csontozatunkról, a mozgás szükségessé-
géről, a kábítószerek és a dohányzás káros 
hatásairól… A kapott feladatok megoldása 
és a vetélkedő előtt egy rövid peonza be-
mutatót láthattunk Ivan Perez dél-amerikai 
bajnoktól.

Majd Németh Éva ÖKO-koordinátor 
vezényletével felvonultak a csapatok képvi-
selői az aula képzeletbeli színpadán a hulla-
dékokból készített ötletesebbnél ötletesebb 
ruházatokban. A vetélkedő feladatai között 
szerepelt bekötött szemmel zöldség-felis-
merés, sérült ellátása, helyes táplálkozás pi-
ramis, ügyességi feladat, gyógynövény- és 
fafajta-felismerés, egészséggel kapcsolatos 
szólás-mondás elmutogatása. Természete-
sen a csapatok asztalán egészséges étkek, 
zöldségek, gyümölcsök, különböző csírák, 
magok enyhítették az éhséget. A legügye-
sebbnek, a legtöbb pontot összegyűjtő 
csapatnak, a vasvári 8.a osztályosoknak az 
egészségcsomagot és oklevelet Dr. Birtha 
Gyöngyi járási tisztifőorvos asszony és az 
iskola igazgatója, Sejberné Szabó Mariann 
adta át, ahogy a rendezvényen való részvé-
telért járó emléklapot is minden csapatnak.

Az elmúlt években iskolánkban 
„Vasmagyar” és „Vasmatek” tanulmányi 
versenyt rendeztünk a kistérség iskolái és 
a mi diákjaink számára. Az idén úgy gon-
doltuk, mivel Örökös Ökoiskola vagyunk, 
kibővítjük ezt a környezet tantárgy isme-
reteivel. Az egyéni verseny helyett csa-
patversenyt hirdettünk, amelyben minden 
évfolyam képviseltethette magát. Rábahid-
vég, Csehimindszent, Győrvár, Alsóújlak 
és Vasvár két csapata mérte össze tudását 
május 16-án délután iskolánk aulájában. 
Az alsós munkaközösség változatos és já-
tékos feladatokat állított össze a gyerekek 
számára. Évszaknak megfelelő öltözet ki-
választása, szövegértési feladatsor az álla-
tokkal kapcsolatosan, szólások, közmon-
dások magyarázata, pótlása, matematika 
teszt, szelektív hulladékgyűjtés, madár-

puzzle, madárhang-felismerés és fl akon-
teke várta a kisdiákokat. Nagyon lelkesen, 
örömmel teljesítették a feladatokat és iz-
galommal készültek az eredményhirde-
tésre. A szülők közössége által készített 
sütikkel, üdítővel oldották a feszültséget. 
A zsűriben nyugdíjas kollégáink, az SZK 
képviselője és iskolánk igazgatója, vala-
mint biológia tanára tevékenykedett. Az 
első helyezést Vasvár csapata, a másodikat 
Győrvár, a harmadikat Csehimindszent kis 
versenyzői érték el. Nemcsak az első há-
rom helyezett örülhetett a díjaknak, hanem 
minden részvevő kapott apró ajándékot a 
Castrum Ferreum Kft. jóvoltából. Ezúton 
köszönjük meg támogatóinknak a segítsé-
get, a környező iskolák csapatainak pedig 
a résztvételt.

Alsós munkaközösség

Több éve csatlakozik a Kardos Lász-
ló Általános Iskola a Föld Napja országos 
akcióhoz. Idén az intézmény 352 tanulója 
gyűjtötte tanáraik irányításával a város kü-
lönböző pontjain a szemetet a Föld Napján. 
E napon még a SI-HU 2-2-0022. sz. pályá-
zaton elnyert bicikliket is kipróbálták a diá-
kok. Sejberné Szabó Marianna igazgatónő 
és Jakabné Varga Ildikó DÖK-ot segítő ta-
nár irányításával Jelibe kerekeztek ki a kör-
nyezetvédelmi szakkörösök, hogy ezzel is 
felhívják az emberek fi gyelmét az egészsé-
ges életmódra, a mozgás szükségességére. 
Jánosa László és Horváth Csaba erdészek-
kel történő beszélgetések pedig a Földünk, 
az erdők, a madarak védelmére hívták fel a 
fi gyelmet.

2013. május 9-én látogatott el az általá-
nos iskolába először Ivan Perez Mexikóból. 
Ő a peonza bajnok. Azóta többször tartott 
az intézményben bemutatót, sőt, már ver-
senyeket is. A diákok nagy élvezettel gya-
korolják a peonza-trükköket a különböző 
méretű játékokkal.

Zöld Diáktalálkozó és
Egészségnap

A Föld Napja

Egyre
népszerűbb
a peonza

Tanulmányi verseny
flakon-tekével
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„Aranyeső” – e szó jellemzi leginkább a 
Városi Zeneiskola elmúlt időszakát. Az in-
tézmény növendékei a megyei, regionális és 
országos versenyekről egyaránt kiváló ered-
ménnyel térhettek haza, emellett rendezvé-
nyek sokaságán mutatták meg tehetségüket 
a közönségnek. Az iskola legsikeresebb ta-
nulói május második péntekén gálaműsor 
keretében mutatták be díjnyertes produkci-
óikat az intézmény hangversenytermében.

A Sistrum Zenei Versenyeknek január és 
március között Szombathely adott otthont, 
a vasvári Zeneiskola növendékei kiváló 
eredménnyel szerepeltek a megméretteté-
sen. Kérges Dorottya furulya kategóriában 
nívódíjjal térhetett haza - felkészítője Kér-
ges Albert. Arany minősítést érdemelt ki 
Nagy Amanda (furulya), Vajda Szilárd ta-
nítványa, Kérges Albert tanítványai: Nyári 
Virág (furulya), Tóth Andor (klarinét), a 
Csörnöc Klarinét-duó (Antal Alexa és Né-
meth Zsófi a), valamint a Vasvári Régizene 
Együttes. Ezüst minősítéssel térhetett haza 
Jákfalvi Brendon (trombita), felkészítője 
Fehér Gyula, valamint Farkas Anikó tanít-
ványa, Gerencsér Fruzsina (zongora). Vajda 
Szilárd növendékei, Glavánovics Martin és 
Szecsődi Bence furulyaszólójukkal pedig 
bronz minősítést hozhattak haza.

Szabó Zoltán intézményvezető elmond-
ta, hogy ez az eredmény a Sistrum Zenei 
Versenyek megyei éremtáblázatában a má-
sodik helyre repítette a vasvári intézményt, 
csupán a szombathelyi zeneiskola növen-
dékei előzték meg a hegyháti diákokat. Ez 
azért is nagy öröm az intézmény számára, 
mert ilyen remek eredménnyel még soha 
nem zárták a Sistrumot.

Hozzátette: ugyancsak nagy örömöt je-
lentett az intézmény számára az országos 
versenyeken való szereplés. A Budapesten 
megrendezett Országos Klarinétversenyről 
Németh Zsófi a második helyezettként tér-

hetett haza, míg az Országos Furulyaverse-
nyen Kérges Dorottya ugyancsak a második 
helyen végzett. Az utóbbi verseny döntőjé-
be bejutott Nyári Virág is. A lányok felké-
szítője Kérges Albert volt. A siker azért is 
jelentős, mert Dorottya korcsoportváltásra 

kényszerült, az új kategóriában pedig a cso-
port egyik legifjabb versenyzőjeként lépett 
a zsűri elé.

Az országos megmérettetés után a min-
den esztendőben életre hívott Regionális 
Furulyaverseny is megannyi sikert tarto-
gatott a vasváriaknak: a fertődi versenyen 
ugyancsak nívódíjat érdemelt ki Kérges 
Dorottya és Nyári Virág, míg arany mi-
nősítéssel a Vasvári Régizene Együttes, 
Glavánovics Ivett, Nagy Amanda és a Fu-

rulyatrió térhetett haza. Május 10-én aztán 
a tanév második félévének legsikeresebb 
produkcióit a vasvári közönség is hallhatta: 
a növendékek a hagyományos Versenyzők 
Gálája címet viselő koncert keretében mu-

tatkozhattak be a helyi közönségnek.
Szabó Zoltán kiemelte: a tanév másik 

nagy sikere, hogy Antal Alexa felvételt 
nyert a veszprémi Művészeti Szakközép-
iskolába, ahol klarinétszakon folytathatja 
tanulmányait.

– A versenyek mellett folyamatosan jelen 
voltunk a régió jelentősebb zenei rendezvé-
nyein is – mondja az igazgató. Áprilisban a 
Megyei Zeneiskolás találkozón, a körmendi 
Európa-napon, s a veszprémi Klarinétos-
napon képviseltettük magunkat, májusban 
Gersekaráton, Zalaegerszegen és vasvári 
rendezvényeken léptünk a közönség elé. 
Most pedig egy nemzetközi megmérettetést 
várunk nagy izgalommal: kétszeres orszá-
gos első helyezett növendékünk, Kérges 
Dorottya ugyanis hamarosan Lettországban 
is bizonyíthat. Dorottya és tanára, egyben 
édesapja, Kérges Albert kiutazását pályá-
zati támogatásból fi nanszírozzuk, s bízunk 
abban, hogy nemzetközi szinten is sikere-
ket ér majd el – emeli ki az igazgató, majd 
hozzáteszi: június 14-én a kezdeti bizonyta-
lanságok, átalakítások ellenére eredményes 
tanévet zárhatunk, júliusban aztán kétszer 
egyhetes fúvószenekari táborba várjuk a nö-
vendékeinket, s a 2012/2013-as tanév moz-
galmas programsora június 29-én nagysza-
bású rendezvénnyel búcsúzik majd. Ekkor 
„A zene az emberiség egyetemes nyelve” 
mottóval a „24 város szövetsége” együtt-
működésével a zeneiskola szervezésében 
Nemzetközi Zenei Fesztiválnak adhat ott-
hont Vasvár.

– vv –

Nívódíjak, aranyminősítések:
sikeres félévet zárt a zeneiskola

A legtehetségesebbek gálaműsor keretében mutatkoztak be a helyi közönségnek
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– Megkezdődött a vizsgaidőszak: az 
érettségizők magyarból, matematikából, 
történelemből, angolból, németből, föld-
rajzból és informatikából írásbeliztek. A 
diákoknak június 5-én lehetőségük lesz 
megtekinteni dolgozataikat, majd június 17-
18-án szóbelivel folytatják az érettségit.

– A szakképző évfolyamon is megírták a 
diákok az írásbeli feladatokat, a gyakorlati 
vizsgák következnek, majd június elején a 
szóbelivel zárják tanulmányaikat.

– Az alsóbb évesek Gersekaráton jár-
tak. A helyi iskola szervezésében érdekes 
programon vettek részt a diákok. Az Utazó 
Planetárium – Az ég és föld vonzásában, 
a természet titkai címmel – a csillagok, a 
bolygók titokzatos világába repítette a részt-
vevőket. A TÁMOP-pályázat segítségével a 
Szegedi, a Nyugat-magyarországi Egyetem 
és az ELTE munkatársaival 40 percen át 
„utaztak” a fi atalok a csillagok világába, a 
horoszkópkészítés valóságalapját vizsgál-
ták, a bolygók felszínét elemezték, s messzi 
csodákkal ismerkedtek.

Majd a babonák földjén poroszkáltak a 
gyerekek, ahol Pintér György, egyik diá-
kunk apukája vezette a csapatot. A tanár úr, 
aki helytörténettel is foglalkozik, annál a 
sírnál mesélt a helybéli boszorkányok tény-
kedéséről, amelybe hajdanán az egyik híres 
gersei boszorkányt temették.

– Folyik az oktatási rendszer átalakí-
tása. Nyilvánosságra került Vas megye 
feladatellátási, intézményhálózat-működ-
tetési és köznevelés-fejlesztési terve a 
2013–18 közötti időszakra, és egy másik, 
a szakképzés átszervezésével kapcsolatos 
koncepció. A tervezetekkel kapcsolatban az 

iskola alkalmazotti és szülői közösségének 
véleményezési joga van. Május elején, szü-
lők, pedagógusok és a középiskola dolgozói 
megismerkedtek a dokumentumok tartal-
mával.

Bertók Gyöngyi igazgató a helyzetelem-
zést követően felvázolta a koncepciókat, 
mely szerint a következő szervezeti átalaku-
lást tervezik:

1. A Megyei köznevelés-fejlesztési terv 
szerint: 1 szakképzési centrum jön létre (12 
iskolával; kiv: művészeti iskolák, speciális 
szakiskolák és minisztériumi intézmények, 
ill. Bük)

Indokolás: Területi alapon a megyében 
a feladatellátás legnagyobb része Szom-
bathelyre koncentrálódik. (feladatellátási 
helyek elhelyezkedése és tanulólétszámok 
arányai)

Szakmai szempontból: az intézmények 
jelentős része – különösen a vidéki iskolák 
– több szakmacsoportban képezik a tanu-
lókat. Az egyes szakmacsoportok közötti 
későbbi aránymódosításokat is könnyebb 
kezelni egy rendszeren belül, mint szak-
macsoportok mentén elválasztott két külön 
intézményben.

2. KLIK – szakképzési integráció alap-
ján: 2 szakképzési centrum jön létre, 
(TISZK) Projekten belül integrál

Indokolás: Tanulói létszám, uniós támo-
gatások (fenntartási kötelezettség)

→ 1. centrum: a korábban a Savaria 
TISZK-hez kapcsolódó iskolák (7)

→ 2. centrum: a korábban a Vasi TISZK-
hez kapcsolódó iskolák (7)

Székhelyintézmények: Puskás (Szhely.), 
ill. Barabás (Sárvár)

Az egyes iskolák:
• Tagintézményként kapcsolódnak a 

székhelyintézményhez
• Szakmai önállóságukat megtartják
Tehát a vasvári középiskola megszün-

tetéséről nem esett szó, a tervezet szerint a 
Vasi Integrált Szakképző Iskolához tartozna 
az intézmény, sárvári központtal.

A szülők, dolgozók részéről elhangzott 
többek között, a szakmai és a gimnáziumi 
képzés arányának alakulása, megfogal-
mazódott, hogy nincs olyan családkép a 
településen, ami munkára ösztönözzön. A 
térség gazdasági struktúrája szegényes, s a 
gyerekek sem szeretnek dolgozni. Szülői 
vélemény szerint a gazdaság fejlesztésének 
irányvonalát országos szinten, hosszú tá-
von kellene meghatározni és ehhez kellene 
igazítani az oktatás-képzés irányát is, s azt, 
hogy a szakmai képzés szervezésekor fi gye-
lembe kellene venni, hogy Vasváron és tér-
ségében a legnagyobb a munkanélküliség. 
A hatékonyság és a képzési kínálat növelése 
érdekében Körmenddel kellene egyezkedni.

A pedagógusok szakmai érveket fogal-
maztak meg: az integráció következménye-
ként félő, hogy a felduzzasztott osztálylét-
számok befolyásolják a pedagógiai munka 
minőségét. Elhangzott, hogy a szakmai ok-
tatás centralizálása Szombathely szívóerejét 
erősítheti (részben a közlekedési feltételek 
miatt), és vesztesek lehetnek a kis vidéki 
iskolák, amelyek nem rendelkeznek kollé-
giummal, s eddig is beiskolázási gondokkal 
küzdöttek.

Összeállította: Major Ágota
igazgatóhelyettes

Hírek a középiskolából

A vagyon alakulása:
Az alapítvány vagyonát 2012-ben az 

alábbi támogatások növelték:
– Pályázati támogatás Vasvár Város Ön-

kormányzatától: 100 000 Ft
– APEH által kiutalt 1% összege: 103 

786 Ft
– Cég által nyújtott támogatás: 40 000 Ft
A támogatás összesen 243 786 Ft volt. 

A számlavezető pénzintézet által jóváírt ka-
mat 1409 Ft. Mindezek együtt 245 195 Ft.

Az alapítvány vagyonát a működési költ-
ségek 16698 Ft-tal csökkentették.

Cél szerinti juttatásokat összesen 
442 522 Ft összegben fi zettünk ki. Ez ta-
nulóink kirándulásainak támogatását, vala-
mint jó teljesítményt nyújtó tanulóink ju-

talmazását jelentette. A középiskola térségi 
szerepének erősítését segítettük iskolai ren-
dezvények, illetve megyei, térségi és városi 
programokon való részvétel támogatásával.

A cél szerinti juttatások fedezetét a pá-
lyázati és céges támogatások, valamint az 
APEH által kiutalt 1% összege biztosította.

Az alapítvány alapítói vagyonának fel-
használására nem került sor.

Az alapítvány tisztségviselői részére 
semmiféle juttatás nem került kifi zetésre.

Az alapítvány vagyona 2012. december 
31-én 588 531Ft volt.

A közhasznú tevékenységről szóló rövid 
tartalmi beszámoló:

A hátrányos helyzetű tanulók kirándu-
lásának támogatásával segítettük az esély-

egyenlőség valamint, a nevelési és ismeret-
terjesztési célok megvalósulását.

A jutalmazás különböző formáit alkal-
maztuk, amelyek további jó munkára ösztö-
nözhetik a tanulóinkat.

Az iskola térségbeli jelenlétének és sze-
repének erősítése segíti a hátrányos hely-
zetű gyermekek esélyeinek növelését, a 
gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok meg-
valósulását, az ismeretek és képességek bő-
vülését. A különböző iskolai rendezvények, 
illetve egyes programokon való részvétel 
támogatják ennek a célnak az elérését.

Vasvár, 2013. május 13.
Kovács Tilda

az alapítvány képviselője

Közhasznúsági jelentés
a Vasvári Középiskoláért Alapítvány 2012. évi tevékenységéről
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Az ember tölgyfája háromszáz éves. Há-
romszáz évvel ezelőtt valaki elvetett, vagy 
elejtett egy makkot, vagy egész egyszerűen 
lepottyant egy közeli fáról… és a fa elkezdett 
nőni. Háromszáz nyár, háromszáz levélhullás, 
háromszáz tél, háromszáz tavasz nevelte, fo-
gadta gyámsága alá, öntözte temérdek esővel, 
takarta hóval, s halmozta el a Nap sugaraival. 
Ezerkettőszáz évszakot köszöntött és ugyan-
ennyinek intett búcsút, ha menniük volt mu-
száj. Csak hagyni kellett és nőtt. Egyszerűen. 
Mesélt a tegnapról, veled tölti a jelent és üzen-
hetsz neki a jövőbe. Egyszerre él a mesében és 
valóságban.

Akinek ilyen fája van, az mérhetetlenül gaz-
dag. Olyannyira, hogy nem csak a saját, de óha-
tatlanul a falu múltjának az őrzőjévé is válik. 
Ezért kötődik a fához mindenki, osztozik az em-
ber gazdagságban, mert a fa a mi múltunkból, a 
mi földünkből gyökerezik és a fi rmamentum fele 
tart. Hűbérese az idő, jegyese az ég.

Látta a Marton-birtokon az ükszülőket, nagy-
szülőket, szülőket, és látta felnőni a gazdát, sőt 
annak gyermekét is. Látott lovas kocsin szorgos 
embereket aratásba indulni, látott legelni haj-
tott marhákat az Ordó patak fele menet, s látta 
szemben a Horváth tanítót és az iskolából kisza-
ladó csúfolódó siserehadat. Látta és kihallgatta a 
szemtelen mókusokkal együtt a nyáresti szerel-
mes suttogásokat, vallomásokat.

Tűrte a mundér színét, legyen viselője labanc, 
a német vagy az orosz. Tűrte az eszméket, mert 
tudta, elszállnak azok a széllel, ahogy jönnek, 
úgy mennek, mint ősszel az elsárgult levelei. 
Tűrte volna a belevésett vallomásokat, hogy 
begyógyult hegeivel hirdethesse boldogságát az 
embernek. De e helyett a Rákosi-rendszer fekete 
dicsősége és szégyentáblájának irtóztató szege 
írta rá a történelmet. Sebaj, ágaival integetett bú-

csúi, szüreti lakodalmi menetnek, ha kellett, el-
köszönt az utazóktól és a végleg elmenőktől – ki 
tudja hány százszor.

Tudta, ő marad. Tovább marad, mint a születő 
ember, a világba vetett csodálni és szánni való 
lény. Egészen eddig.

A csatlós, az idő sebet ejtett rajta, nem kímélte 
őt sem. A szeg mentén vérzett, aztán megszállta a 
gomba. A törzsében egyre elhatalmasodó üreg je-
lezte, már nincs sok hátra, be kell következni an-
nak, ami elkerülhetetlen. Szakemberek sem találtak 
rá gyógymódot. A tél elmúltával az ember várta, 
vajon kihajt-e? Aztán tavasszal utolszor felöltözött 

pompás levélkoronájába, ahogy a tisztesség megkí-
vánta és 2013. május 2-án délelőtt 11 órakor csend-
ben lepihent, ledőlt az útra. Nem az ember házára 
dőlt, nem a villanyvezetékre, nem az arra sétálókra, 
nem az utcai közműre, még a Turistaházra sem. Az 
ember sem dönthette volna jobb helyre. Mintha az 
utóbbi években ezt tervezte volna: Elmenni, anél-
kül hogy kárt tegyen a szeretett embernek, a szere-
tett falunak. Ha muszáj menni, azt így kell!

A faóriás megadva magát, fekve is megdöb-
bentő látványt nyújtott. A középtájon egy méter 
harminc centi átmérőjű rönk alsó része teljesen 
elkorhadt, gyökerei úgyszintén. Egy egészen 
keskeny tíz centiméteres darab tartotta egyik ol-
dalon, azon vette fel a táplálékot, és azzal tartotta 
magát. Csoda, hogy eddig bírta, csoda!

Bírnia kellett, mert dolga volt még az utolsó 
évtizedeiben. Megvárta az embert, Vincze Gyuri 
bácsit, kinek a családjától kisajátította az akkori 
eszme a birtokot. Megvárta, hogy visszajöjjön, 
talán tőle akart búcsúzni.

Megvárt minket, akik nyárestéken a lombja 

alatt verselő, mesélő előadásokat hallgattunk és 
anekdotázások közepette csodáltuk a még álló 
óriást. Kiváltságosok vagyunk. Mi maradunk, 
most ő megy.

A nagymákfaiak Nagy Makkfáját csodál-
hattuk életében, őseink tanúját, és most mi bú-
csúztathatjuk el. Könnyek a gazda és a barátok 
szemeiben, könnyek, ami nem csak egy fának, 
hanem egy korszaknak, megvalósulatlan álmok-
nak szólnak. Zsuzsa néni is megérkezik unokái-
val, hallván a hírt, hogy elbúcsúztassa gyermek-
kora játszóhelyének árnyékot adó fáját.

Az eset után a falu segítő kezei egymásra ta-
láltak. Mintha csak ez lett volna a végakarata: ösz-
szehozni az embereket. Gyuri bácsi már azon töri a 
fejét, miként adhatna emlékül a fából egy-egy dara-
bot a falu lakóinak. A fatörzs felső elágazó részének 
egy darabja megmarad emlékeztetőül az udvarban, 
hogy lássák az arra járók, itt kérem, a fa állt.

Majd mesélünk róla a gyerekeknek, mert a 
meséből jött és oda talált vissza.

... És a mese nem mese! Mint minden fabu-
lának, hát ennek is van folytatása, mégpedig a 
következő 300 évre: ... Gyuri bácsi a kertben, 
rendrakás közben egy ifjú jövevényre lett fi gyel-
mes. A kidőlt fa töve mellett a fűben előkandikált 
két falevelecske, egy tölgymagonc levelei… és a 
fa elkezdett nőni…

Kiss Lajos

Kidőlt a nagymákfai 300 éves tölgy
A meséből jött és oda talált vissza

A fa „koronájával”
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Visszatekintve az elsőáldozás örömére 
és szépségére – érdemes átgondolni, hogy 
mit jelent számunkra az Oltáriszentség?

Az a fehér ostya és bor, ami felett a fel-
szentelt pap imádkozik Jézus szavaival és 
így minden szentmisében Jézus Krisztus 
valóságos teste és vére lesz. Nem varázs-
lat, hanem az imádság és a hit közös gyü-
mölcse. Látszólag nincs benne nagy fantá-
zia, de annál több élet van benne. Ha nem 
lenne az, Aki, akkor nehéz lenne már 2000 
év óta a látszatot fenntartani. Soha nem lát-
szat, hanem mindig valóság, ahogyan min-
den templom valóság, minden szentmise 
valóság és minden keresztény élet valóság, 
mert a hit is valóság. A hitet el lehet hagy-
ni – hiszen nincs rá idő, megtagadni – mert 
értelmetlennek tűnik, kényelmetlennek 
érezni a világban mások előtt, de a hit va-
lóság... a vértanúk vérével megpecsételt 
valóság. Rohanó és zajos világban élünk, 
mégis minden harangszó erre emlékeztet 
bennünket.

Az elsőáldozás és az első szentgyónás 
előtte az első „közvetlen” találkozás az 
Úr Jézussal. Természetesen ezt a kapcso-
latot csak idővel tudja teljes mélységében 
értékelni a keresztény ember. Igen fontos 
lenne a rendszeresség, amit bérmálásig el 
kellene sajátítani. Rendszeresen szentgyó-
nás és rendszeres szentáldozás. Mondjuk, 
a bérmálás után és a felnőttkori megtérés 
között van szünet a többségnél, de mindent 
újra lehet tanulni és az sohasem szégyen 
vagy gyengeség. Minden imakönyv eleje 
tartalmazza az összes szükséges keresz-
tény alapismeretet, de ha ez nincs, akkor 
pedig ott az internet, csak lényeges, hogy a 
katolikus keresztény az „katolikus” jelző-
vel keressen rá a hittanos dolgokra.

Felnőttként a szentáldozással kapcso-
latban sok minden felmerül, mert az em-
bernek van már igazságérzete, aztán szeret 
összehasonlítani és bírálni.

Miért nem áldozhatnak egyesek? Ide 
tartozik, akik élettársi kapcsolatban él-
nek, vagy akiknek volt polgári és egyhá-
zi házasságuk egyben – aztán polgárilag 
elváltak, de egyházilag már nem és ott a 
harmadik fél az életükben. Egy komoly 
kapcsolatnál a házasság még jobban meg-
erősítheti a feleket, de ez teljesen szabad 
döntés kell, hogy legyen. Másrészt az 
egyházi bíróság azért van, hogy segítsen 
ilyenkor és szokott segíteni csak kérni kell 
– de ha ez nincs kérve, akkor nem tud segí-
teni. Az elváltakon lehet segíteni a legtöbb 
esetben, mert előfordul, hogy a második 
házasság jobban működik, mint az első. 
De ennek csak a legvégső megoldásnak 
kell lennie, mivel odafi gyeléssel sok min-
dent meg lehet előzni. Ugyanakkor pedig 

Jézus Krisztus ma a történelemben tovább 
élő Anyaszentegyház. Lehet, hogy néha 
tagjai viselkedésében nem mindig sikerül 
felismerni az Úr Jézust, de amit az Egyház 
mond, azt Jézus mondja. És az Úr Jézus 
nem a világ divatját követi, hanem Isten 
országát tanítja. Amit pedig akkor mon-
dott, az ma ugyanúgy érvényes és nem 
megváltoztatandó igény szerint.

Miért áldoznak olyanok, akik nem él-
nek úgy? Nem kell ítélkezni, mert minden-
kinek a lelkiismeretére van bízva. A szent-
áldozásban csak is kizárólag magunkért 
felelünk. A Szentírás egyértelműen tanítja, 
valakinek lelki hasznára válik a szentáldo-
zás, de valakinek tönkreteheti az örök éle-
tét. Istent nem lehet megtéveszteni, csak 
az embereket. „Ezért aki méltatlanul eszi 
e kenyeret vagy issza az Úr kelyhét, az 
Úr teste és vére ellen vét. Tehát vizsgál-
ja meg magát mindenki, s csak úgy egyék 
a kenyérből, igyék a kehelyből, mert aki 
méltatlanul eszik és iszik, anélkül, hogy 
megkülönböztetné az Úr testét, tulajdon 
ítéletét eszi és issza” (1Kor 11,27–29). A 
szent dolgokhoz szentül kell hozzáállni.

Összegezve nem kell félni a szentál-
dozástól. Aki megteheti, az nyugodtan ál-
dozzon, ha pedig gyónni kell hozzá, akkor 
menjen gyónni. A szélsőségeket és a túlzá-
sokat kerülni kell. Ilyen a „nem vagyok rá 
méltó” és a „nekem nincsen bűnöm” – az 
előbbi nem igaz, az utóbbi meg hazugság. 
A lényeg, hogy az Úr Jézus irgalmas és 
igazságos a szentgyónásban és a szentál-
dozásban ugyanúgy. Lehet és szabad vele 
közelebbről megismerkedni újra és újra. 
Az évenként visszatérő Úrnapi körmenet 
emlékeztessen minket, hogy az Oltári-
szentségben jelen lévő Úr Jézus itt van a 
MI városunkban, a templomunkban és az 
életünkben!

Emlékeztetőül. A püspök atya a követ-
kező programra hívja a kedves híveket a 
Szombathelyi Egyházmegyében:

Sokak kérésének eleget téve idén is 
megszervezzük a Jubiláns Házaspárok Ta-
lálkozóját. 2013. június 29-én, szombaton 
10 órakor a Székesegyházban kezdődik a 
szentmise. Azokat a házaspárokat hívjuk, 
akik az idei évben ünneplik az 5. évfor-
dulótól kezdve öt évenkénti felosztásban 
(10., 15., 20., stb.) a házassági évfordu-
lójukat. Az ünnepségre természetesen a 
paptestvéreket is szeretettel várjuk, hogy 
együtt imádkozhassunk a családokért! 
A szertartás után a paptestvéreket és a 
családokat ebéddel vendégeljük meg. A 
találkozó tervezett programja: 09.30 - rá-
hangolódás a szentmisére, 10.00 - püspö-
ki szentmise, 11.30 - emléklapok átadása, 
12.00 – ebéd. Kérem, hogy a találkozóra 

szóló meghívásomat továbbítsák a csalá-
dok felé, és június 15-ig jelentsék be név 
szerint a jubiláns házaspárokat (a feleség-
nél leánykori nevet feltüntetve), valamint 
szíveskedjenek jelezni a kerek évforduló 
számát is! Amennyiben gyermekek, illetve 
családtagok is érkeznek, úgy erről is érte-
sítsék a Püspöki Hivatalt, az ebéden részt-
vevők létszámának megállapítása céljából! 
A jelentkezni a plébániahivatalban lehet.

Végezetül véget ért a hittanos tanév. 
Köszönjük a hittanosoknak és a szüleik-
nek a hozzáállást. Még szorgalomban és 
kitartásban van hova fejlődni, de azért 
szép volt ez a tanév, minden küzdelmé-
vel és örömeivel együtt. JÓ TUDNI! Az 
Úr Jézus nem tart nyári szünetet és nem 
megy szabadságra. Szépen is néznénk ki 
az irgalmas szeretet nélkül... ezért nyá-
ron ugyanúgy lehet és kell imádkozni és 
szentmisére járni. Ő nyári szünetben is 
odafi gyel ránk! Ha elutazunk, a két ke-
zünk mindig kéznél van imádkozni és 
az interneten pedig lehet tájékozódni az 
úticélunk templomairól és miserendjéről. 
Mindezek után jó pihenés és felüdülést a 
nyáriszünetben mindenkinek

Szakál Szilárd káplán

A vasvári plébánia hírei

Áprilisban
érkezett

Az esztendő negyedik hónapjában 
egy kislánnyal gyarapodott Vasvár. 
Kovács Lorina Éva, Kovács Ádám 
és Smolczer Ildikó gyermeke április 
9-én érkezett.

A vasvári újszülöttek fotóit to-
vábbra is várjuk a vasvar@t-online.
hu e-mail címen.
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U11-es csapatát. A lelkes csapat stadionláto-
gatás, közös edzés és egy mérkőzés végigszur-
kolása reményében vágott neki a kalandosnak 
ígérkező napnak. A legnagyobb meglepetést a 
VVSE elnöke azonban későbbre tartogatta…

Az elmúlt években a labdarúgást választó 
vasvári fi atalok egyik példaképévé vált a vas-
vári születésű Kovács István Ádám, akit ma 
az egyik legtehetségesebb honi futballistaként 
tartanak számon. A vasvári középpályás ma 
már a Vidi nagy családjába tartozik, közvet-
lensége, sport- és szülővárosa iránti szerete-
te azonban jó pár fi atalnak adhat útmutatást. 
Mindezek tudatában vágott bele a nem min-
dennapi programsor szervezésébe Németh At-
tila, a VVSE elnöke.

– Az ötlet megszületését követően Palán-
ki Csabával, a Videoton FC U10 edzőjével 
egyeztettünk, ezt követően érkezett meg Disztl 
László, a Videoton FC utánpótlása vezetőjének 
meghívása a Vasvár Városi Sportegyesülethez, 
melyben a klub vezetőit és U11-es csapatát in-
vitálták egy szakmai megbeszélésre, egy közös 
edzésre, illetve a Videoton FC-MTK NB-I-es 
mérkőzés megtekintésére. Majd a program 
teljessé tétele érdekében felvettük a kapcsola-

tot a Videoton FC marketing menedzserével, 
Németh Eszterrel, akivel megszerveztünk egy 
intézmény-látogatást ugyanarra a napra. Mivel 
Pala (Palánki Csaba) egyéb elfoglaltsága miatt 
aznap nem tudott velünk lenni, egyeztettünk 
Borsányi Istvánnal, a Videoton U11-es edzőjé-
vel a közös edzés érdekében. Ilyen előzmények 
után érkezett el május 3. – idézi fel a szervezés 
állomásait Németh Attila.

E pénteken aztán a VVSE U11-es korosztá-
lyának tagjai nem árválkodtak a bérelt autóbu-
szon: mind a 49 férőhely egytől-egyig foglalt 
volt. A VVSE minden korosztálya képviseltet-
te magát, s a lelkes sportolókkal tartott Kovács 
Tilda polgármesterasszony is.

– Reggel hét órakor indultunk Vasvárról, 
tíz óra előtt állt meg a buszunk Székesfehér-
váron a Sóstói Stadionnál. Itt Németh János, 
utánpótlás-technikai vezető fogadott minket, 
s vezetett körbe a Videoton FC Sóstói Stadi-
onjában és a hozzá tartozó létesítményekben. 
Felmehettünk a stadion gyepére, bekukkant-

hattunk a VIP-páholyba, megpihentünk a 
kispadon. Talán nem is kell mondanom, hogy 
eközben hányszor kattantak a részt vevők 
fényképezőgépei… Aztán előkerült Kovács 
István – Pityus – is. A srácok persze rögtön 
megrohanták, Pityus pedig türelmesen mesélt, 
fotózkodott, aláírt. Igazi, vérbeli profi ként vi-
selkedett. Az emlékek beszerzését követően 

aztán rövid látogatást tettünk a Vidi Shopba, 
majd a város másik részén, a gyárral szemben, 
a Videoton Étteremben fogyasztottuk el ebé-
dünket, melyet a közös edzés követett – em-
lékszik vissza Németh Attila.

14 óra és 15:15 között ugyanis a Videoton 
FC U11-es csapata és a VVSE U11-es korosz-
tálya a múlt télen átadott műfüves (fedett és 
szabadtéri is) sportlétesítményben mérkőzött 
meg egymással. Az edzés után közös fotó ké-
szült a nagyjából ugyanabba a korosztályba 
tartozó sportolókról és edzőjükről, Borsányi 
Istvánról.

– Az edzést követően közösen mentünk át 
a stadionba. S miközben a mérkőzést „csak” 
megtekintők a nézőtéren foglaltak helyet, a 
gyerekek Botfa Balázs és jómagam kíséreté-
ben a stadion „bekísérő” öltözőjében újabb 
örömteli percekre készültek. Videoton-mezbe 
öltöztünk – ki fehérbe, ki piros-kékbe, Balázs 
és én pedig „Kovács I. 70” feliratosba – hiszen 
16.50-kor a Vasvár VSE U11-es csapata (kie-

gészülve a délutáni edzőpartnerekkel) kísérte 
be a Sóstói Stadion gyepére a mérkőzés előtt 
a Videoton FC és az MTK csapatait. Szereplé-
sünkről videófelvétel készült és a Sport1 adá-
sában is szerepeltünk. Azt hiszem, ez a bekísé-
rés örök élmény marad mindannyiunknak, s az 
is, mikor a hangosbemondóban szó szerint ezt 
ismertették: „A labdarúgókat bekísérő gyere-

kek a 101 éves Vasvár Városi Sportegyesület 
U11-es csapatának labdarúgói. Vasvár a Vi-
deoton FC középpályása, Kovács István szü-
lővárosa. Ő is ebben az egyesületben kezdett 
ismerkedni a labdarúgás alapjaival.”

Még pályán voltunk, mikor Kovács Istvánt 
díjazták is: megkapta az Aranyalma-díjat, mivel 
Ő lett Fejér megyében a 2012-es év utánpót-
láskorú sportolója. Majd hangos nézőtéri taps 
kíséretében hagytuk el a pályát és siettünk az 
öltözőbe, hogy mielőbb a mérkőzésre koncent-
rálhassunk. A visszaöltözésünk közben a Vidi, 
Mitrovic találatával vezetést szerzett. Igaz, hogy 
a gólt mi nem láttuk, de az egész napos élmény-
sor, majd Nikolic 84. percben szerzett gólja, s a 
2–0-ás Videoton siker kárpótolt minket minde-
nért. Azt talán már mondanom sem kell, hogy 
az élmények hatása alatt a visszaút milyen han-
gulatosra és persze hangosra sikeredett: végig-
énekeltük a haza utat – idézi fel az egyesületi 
elnök, majd hozzáteszi: bízom benne, hogy ez 
a meglepetésekkel és élményekkel teli nap örök 
emlék marad a VVSE kis sportolóinak. A gyere-
kek sokáig emlegetni fogják ezt a napot, sőt, azt 
hiszem, mi felnőttek is. Nekünk is élmény volt 
az 1985-ös UEFA-kupa döntős Videoton játéko-
saival találkozni, a jelenlegi fehérvári és MTK-s 
NB I-es szakvezetők, játékosok között sétálni, 
velük néhány szót váltani, közös fotót készíteni.

Örülök, hogy mindehhez hozzásegíthettem 
őket, s ezért ezúton is szeretnék köszönetet 
mondani mindazoknak, akik támogatást adtak 
az út megvalósításához: a Boti Team Kft.-nek 
és a Pintér családnak Csehiből.

Vendégségben a Vidinél
(Folytatás az 1. oldalról)
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A május 26-i négyes döntővel véget ért a 
Szombathely Városi-Városkörnyéki kosár-
labda bajnokság 2012–2013-as szezonja. A 
14 induló csapat közül a végső győzelmet 
a S.A.K.K. (Sárvár) csapata szerezte meg a 
9700.hu Ingatlaniroda, a KEMKO Celldö-
mölk és a Game Over csapatai előtt. A 15. 
bajnoki szezonját játszó Vasvári KSE csapa-
ta a középmezőnyben, a 8. helyet megsze-
rezve végzett.

Az alapszakaszban oda-visszavágó ala-
pon 26 mérkőzést játszottak a résztvevők. 
Az így kialakult sorrend alapján az 1–4. 
helyezettek szerezték meg a jogot, hogy a 
„Final four”-ban eldöntsék a bajnoki cím, 
valamint 2–4. hely sorsát. (Az idei sze-
zonban a hosszúra nyúlt alapszakasz miatt 
elmaradt a már hagyományosnak mondha-
tó – az egyik fél 2 győzelméig tartó – ráját-
szás, és a fentiek alapján alakult ki a végső 
sorrend.)

A Vasvári KSE a középmezőnyt megcé-
lozva, bravúros győzelmeket megszerezve, 
és nem várt vereségeket is szenvedve, a már 
fentebb említett 8. helyen végzett. Addig 
azonban még egy szoros bajnoki hajrát kel-
lett végigfutni, mivel a középmezőny csa-
patai minimális különbséggel követték egy-
mást. Nem volt mindegy egy-egy győzelem 
megszerzése vagy éppen meccs elvesztése.

2013.04.16.
Game Over – Vasvári KSE 100–62
(15–21, 32–12, 19–19, 34–10)
Vasvári KSE: Soós D. (4), Kulcsár A. 

(11/9), Fancsali A. (27/12), Szilvágyi Zs. 
(7/3), Dóka B. (13)

A Game Over legjobb dobói: Szabó D. 
(18/6), Horváth P. (17), Gájer J. (16)

Az öt játékossal felálló VKSE hozzá-
állására és mutatott játékára nem lehetett 
panasz, helyenként szép megoldásokkal 
szereztek kosarakat. A csapat a mérkőzés 
végére azonban elfáradt és a jó erőkből álló 
hazaiak szépen játszva megérdemelten sze-
rezték meg a győzelmet.

2013.04.26.
Viktória Bútorház – Vasvári KSE 59–66
(17–16, 12–20, 18–9, 12–21)
Vasvári KSE: Soós D. (12), Fancsali 

A. (22/6), Kovács B. (17/9), Szilvágyi Zs. 
(5/3), Dóka B. (10)

A Viktória Bútorház legjobb dobói: Hor-
váth T. (15/9), Hadnagy Z. (13)

Izgalmas, fordulatos mérkőzésen az 
iramra nem lehetett panasz, azonban egyik 
csapat sem tudott jelentősebb előnyt sze-
rezni magának. A Vasvár bátran játszott, 
és nagyot küzdve megérdemelt győzelmet 
aratott.

2013.05.03.
EPCOS – Vasvári KSE 62–71
(17–23, 11–18, 15–8, 19–22)
Vasvári KSE: Soós D. (8), Fancsali A. 

(24/3), Kovács B. (25/18), Szilvágyi Zs. (4), 
Dóka B. (10/3). Csere: Tóth B. (–)

Az EPCOS legjobb dobói: Kecskés Á. 
(28/15), Bulicsek Z. (10)

A közvetlen rivális EPCOS ellen a végső 
helyezés szempontjából is kiemelten fontos 
meccset játszott a VKSE. Ennek megfelelő-
en állt a csapat a mérkőzéshez. Harcos és 
határozott játékkal, jó védekezéssel rukkolt 
elő a társulat, amire a jól játszó hazaiak el-
len szükség is volt. Izgalmas mérkőzésen 
fontos győzelmet szerzett a Vasvár csapata.

2013.05.10.
Vasvári KSE – KEMKO Celldömölk
62–91 (13–28, 8–24, 16–18, 25–21)
Vasvári KSE: Soós D. (5/3), Fancsali A. 

(31/6), Szilvágyi Zs. (14/6), Dóka B. (6), 
Tóth B. (4). Csere: Kulcsár A. (2)

A KEMKO Celldömölk legjobb dobói: 
Szabó B. (52/3), Orbán T. (15)

Az előző mérkőzéseken tapasztalt jó já-
téknak sajnos nyoma sem volt a Celldömölk 
elleni mérkőzésen. A vendég csapat a meccs 
első felében jelentős előnyre tett szert, a haza-
iaknak viszont nem igazán akart működni a 
csapatjáték a későbbi bronzérmes ellen. Telje-
sen megérdemelt celldömölki siker született.

2013.05.17.
Vasvári KSE – Büki TK 43–53
(9–13, 11–12, 11–13, 12–15)
Vasvári KSE: Soós D. (–), Kulcsár A. 

(4/3), Fancsali A. (22/6), Szilvágyi Zs. 
(8/6), Dóka B. (4). Csere: Tóth B. (5)

A Büki TK legjobb dobói: Polgár A. 
(17), Koledics K. (12)

A szezonzáró találkozót két régi ismerős 
ismerős csapat játszotta. A Bük támadásai 
pontosabbak voltak, a Vasvár nem igazán 
tudott szép akciókat kidolgozni. A vendégek 
mind a négy negyedet hozták, így a mérkő-
zést is megnyerték.

A fenti mérkőzésekkel kialakult az 
alapszakasz végeredménye:

1. 9700.hu Ingatlaniroda
2. Game Over
3. S.A.K.K.
4. KEMKO Celldömölk
5. BC Olad
6. Büki TK
7. Szembeszél
8. Vasvári KSE
9. Kőszegi SK
10. EPCOS
11. Otthon Centrum
12. SzoESE

13. Alpok Service – Pókok
14. Viktória Bútorház
A Final Four végeredménye:
1. S.A.K.K.
2. 9700.hu Ingatlaniroda
3. KEMKO Celldömölk
4. Game Over
Ugyan a 7. helyen előttünk álló Szem-

beszél csapatától 5 győzelemmel le vol-
tunk maradva, viszont a 9. Kőszeg és a 10. 
EPCOS csapatait 1–1 győzelemmel sikerült 
megelőznünk. Összességében nézve a 8. 
helyezés reálisnak mondható, és természe-
tesen örülünk is, hogy a népes mezőny kö-
zepén sikerült végeznünk az idén, azonban a 
jövő szempontjából előre kell tekinteni, és a 
jobb eredmény megszerzéséért kell játszani 
a 16. szezonunkban.

Érdekességként elmondható, hogy a Vas-
vári KSE az 5. legtöbb pontot dobó csapat 
(1603 pont, 61,65 pont/mérkőzés), azonban 
a legtöbb pontot is mi kaptunk (1783 pont, 
68,58 pont/mérkőzés).

Az egész szezonra jellemző volt, hogy 
akkor tudtunk igazán jó meccseket játsza-
ni, amikor csapatként, csapatjátékot játszva 
léptünk a pályára.

Említésre méltó, hogy a jelenlegi me-
zőnyben a Kőszeg után a Vasvári KSE – a 
Büki TK-val együtt – a legrégebb óta jelen 
lévő csapat.

Külön szeretném megemlíteni, hogy a 
2012–2013-as bajnokság legjobb pontátla-
got elérő játékosa a csapatunkat erősítő Fan-
csali András, aki 24,80 pontot tett a közösbe 
mérkőzésenként!

A csapat és a szezon részletesebb elem-
zéséről a következő lapszámban szeretnék 
írni.

Dokey

Kosárlabda
Véget ért a Szombathely Városi-Városkörnyéki kosárlabda bajnokság 2012–2013-as szezonja

Népzenei
és néptánc tábor
Július 15–20. között rendez népze-

nei és néptáncos tábort a Hegypásztor 
Kör az oszkói szőlőhegyen. A tábor-
ba jelentkezők Vas és Zala megye, 
valamint Palatka népzenei anyagából 
tanulhatnak vonós hangszereken - he-
gedűn, brácsán, nagybőgőn - dalokat. 
A programot a népzene, népdalének-
lés, néptánc tanulása mellett kéz-
műves foglalkozásokkal, kirándulá-
sokkal is színesítik a civil szervezet 
munkatársai. Kezdők és haladók je-
lentkezését is egyaránt várják a szer-
vezők. Jelentkezni június 10-ig lehet 
a Hegypásztor Kör elérhetőségein.



20 VASVÁRI ÚJSÁG 2013. június 5.

A Hegyháti Foglalkoztatási 
Paktum ajánlatai

(TÁMOP-1.4.5-12/1-2012-0015)

Fiatal álláskeresők klubja
Legközelebbi találkozó: június 12-

én, szerdán, 10 és 12 óra között a Nagy 
Gáspár Kulturális Központ előterében. 
Mindenkit szeretettel várnak a szervezők, 
a Nagy Gáspár Kulturális Központ és a 
Hegyháti Foglalkoztatási Paktum!

Álláskereső klub
Legközelebbi találkozó: június 19-én, 

szerdán 10 és 12 óra között, a Nagy Gás-
pár Kulturális Központ előterében.

Honlapajánló
Ajánljuk figyelmükbe a Hegyháti Fog-

lalkoztatási Paktum honlapját, amelyen 
naprakészen frissülő, hasznos informá-
ciókat találhatnak, sok más mellett ál-
lásokkal kapcsolatban is. www.paktum.
vasihegyhat.hu

Gyermek- és
ifjúsági nap

Június 9-én, vasárnap a Szentkút für-
dőben és környékén gyermek- és ifjúsági 
nap várja az érdeklődőket. Ugyanitt Foglal-
koztatási Fórum lesz, ahol bemutatkoznak 
a különböző foglalkozások, őstermelők. 
Helyi termékekből kóstolhatnak, őshonos 
állatokat láthatnak. 14.30-tól a színpadon 
műsorok váltják egymást: néptáncosok, 
kötélugrók, színjátszók, társastáncosok, 
modern táncosok, vers- és mesemondók. 
Lesz még: légvár, óriáscsúszda, élő csocsó, 
rodeo bika, íjászat, korongozó, arcfestés, 
tűzoltó- és rendőrautó. A fürdő használata 
ingyenes a gyermekeknek. A szervezők: 
Vasvár Város Önkormányzata, Kardos 
László Általános Iskola. (Egész napos eső 
esetén a rendezvényt egy későbbi időpont-
ban szervezik meg.)

A Nagy Gáspár Kulturális Központ június 
13–16. között hívja életre a Színjátszó Feszti-
vált. A vasvári mellett a közönség nyolc vidé-
ki helyszínen (Andrásfa – Nagymákfa – Ger-
sekarát – Hosszúpereszteg – Oszkó – Rum 
– Rábahidvég – Petőmihályfa) láthat elő-
adásokat a fesztiváli hétvégén. Az idei fesz-
tivál zsűrije: Pataki András, a soproni Petőfi  
Színház igazgatója, Regős János, a Magyar 
Szín-Játékos Szövetség elnöke, Nagy András 
László, a Magyar Szín-Játékos Szövetség al-
elnöke, Szűcs Katalin Ágnes színikritikus, a 
Criticai Lapok főszerkesztője, Szabó Tibor, a 
szombathelyi Weöres Sándor Színház színé-
sze, H. Nagy Katalin, a Mesebolt Bábszín-
ház nyugalmazott igazgatója, Kiss László, a 
Magyar Versmondók Egyesületének elnöke, 
Vidnyánszky Józsefné, a beregszászi Illyés 
Gyula Nemzeti Színház Gyermek Stúdiójá-
nak vezetője.

Belépők a vasvári előadásokra: fesztivál-
bérlet: 3000 Ft, napijegy: 1500 Ft, egy elő-
adásra szóló jegy: 800 Ft, családi jegy (csak 
vasárnapra): 1500 Ft (max. 2 felnőtt és max. 
négy fő 18 év alatti gyerek).

Ízelítő a fesztivál kínálatából:
VI.13. – csütörtök
19.00 Shakespeare, R.d. Laing: Vagy 

amit akartok… – zenés víziók gyermek-
fejjel. Soltis Lajos Színház Stúdió – Celldö-
mölk Rendezte: Benkő Ágnes – Nyári Zsolt. 
Helyszín: NGKK – Színházterem.

22.00 Hubay Miklós: Elnémulás – tra-
gikus prognózis közjáték Genéziusz Szín-
ház – Szeged. Rendezte: Kisszely-Papp Éva.

VI.14. – péntek
19.00 Füst Milán: Máli néni – vígjáték/

komédia, Kispesti Kisszínház. Rendezte: 
Bodor Zsolt. Helyszín: NGKK – Színház-
terem.

23.30 Cziczó Attila – Miklós Máté: 
Hun vagyunk? színjáték, Fészek Színház 
– Gárdony. Rendezte: Jendrics Anikó. Hely-
szín: NGKK – Színházterem.

VI.15. – szombat
19.00 Határ Győző: Némberköztársa-

ság – erotikus mesejáték. Ferrum Színházi 
Társulás – Szombathely. Rendezte: Török 
Gábor. Helyszín: NGKK – Színházterem.

VI.16. – vasárnap: Családi színházi 
délelőtt

9.00 Lázár Ervin: A fájós fogú orosz-
lán – komédia. AHA Színpad – Budapest. 
Rendezte: Füsti Molnár Sándor

9.40 Árgirus Históriája – Gergei Albert 
nyomán – mesejáték. Csepregi Színjátszók. 
Rendezte: Németh Andrea.

10.10 Lázár Ervin: Maminti, a kicsi 
zöld tündér – Fecske Színkör - Budapest. 
Rendezte: Füsti Molnár Sándor.

10.35 Petőfi  Sándor: A helység kala-
pácsa – táncjáték. Arany János Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola – Bu-
dapest. Rendezte: Horváth Zsófi a. Helyszín: 
Rendezvénytér

11.05 Valahol Európában??? – musi-
cal. Mágnes Színház – Budapest. Rendezte: 
Kiss Ágnes.

13.00 Fábián Gábor: Örök visszatérés 
– mozgásszínház. Alternatív Képszínház – 
Zsira. Rendezte: Fábián Gábor

16.00 Díjkiosztó
Részletes program a város és a kulturális 

központ honlapján egyaránt olvasható.

Színjátszó fesztiválVIII. Golghelóghi
– avagy a Nagymákfai Napok

Június 9. – vasárnap
• Jézus Szíve Búcsú – szentmise Turis-

taház, 11.00 óra
• Utána megemlékezünk a kidőlt 300 

éves tölgyről – verses, dalos tisztelgés. 
(Vincze birtok)

• Fafaragótábor megnyitása Mikó 
László vezetésével. Céltárgy: a nagymákfai 
címer

Június 11. – kedd
• Franta Dezső előadása
• Utána: Verselők Éjszakája: Kristály 

Péter költő megnyitója, világmagyarázata
• A Vasvári Játékszín műsora: Egy 

monda…t – Tornai József, Batta György, 
Csontos János, Illyés Gyula verseiből...

• Kovács Miklós Cseh Tamás dalokat 
énekel.

(Verebélyi birtok, 18.30 óra)

Június 12. – szerda
• Gyöngyhalász Latin Trió koncertje
• Magyarucca kamarakoncert
• Spontán zenélés
(Luigi tanya, 18.00 óra)

Június 13. – csütörtök
• Mikor Noé Mákfán járt… Zenés népi 

eposz a Nagy Mákvirágok előadásában
(Kismákfai szőlőhegy, Frici birtok, volt 

Takács pince, 19.00 óra)

Június 14. – péntek
Turistaház, 19.00 óra
• Pápai Színjátszók előadása
• Utána a Zombori zenekar táncháza 

Kovács Dénessel.

Június 15. – szombat
• Határjárás Kiss Győző vezetésével. 

Gyülekezés a bolt előtt 15 órától.
• Közben Keresztiné Lennert Gabriella 

és Zágorhidi Czigány Balázs előadása a 
régmúlt Mákfájáról.

• Visszaérkezéskor a tavalyi mákfai bet-
lehemezésről készült, Vincze György által 
készített fi lm levetítése.

• A címer felavatása.
Figyelem: A program nyomokban Los 

Andinos tagokat tartalmazhat!
Szervezők:
• Nagymákfáért Egyesület – Tel.: 

30/8312-145
• Nagy Gáspár Kulturális Központ – Tel.: 

94/573-070

Vasvár az interneten:

www.vasvar.hu
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AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

SZAKIRODALOM
•  Albert: Hazai védett és veszélyeztetett 

gombafajták
•  Brizendine: A férfi  agy
•  Dahlke: A lélek árnyai
•  Fucskár: Pécs, a sokszínű város
•  Kern: Ezt nem lehet leírni
•  Park: Autista a kislányom

SZÉPIRODALOM
• Archer: Légvonalban
• Giacometti: A sötétség rítusa
• Gilstrap: Túlélés
• Le Carré: Egy tökéletes kém
• Meadow: A kandahári fogoly
• Smith: A vadász végzete

DVD
• Az adósság
• Csempészek
• Hajsza a Föld alatt
• Fúrófej Taylor
• Még egy év
• Az örök kaszkadőr
• A szállítmány
• A zene felszabadít

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a 
könyvtár állományából leselejtezett 

könyvek kedvezményes áron megvásá-
rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

A Nagy Gáspár Kulturális Központ a 
Magyar Szín-Játékos Szövetség támogatá-
sával a XII. Vasvári Nemzetközi Színjátszó 
Fesztiválhoz kapcsolódóan pályázatot hir-
det, melyben olyan alkotóknak szeretnének 
lehetőséget adni, akik megélt, vagy akár 
elképzelt „színházi élményeiket” szeretnék 
megosztani, láthatóvá tenni. Pályázatukkal a 
XII. Vasvári Nemzetközi Színjátszó Feszti-
vál nézői közönségét, a színjátszó csoportok 
tagjait szeretnék elsősorban megszólítani. 
A pályamű készülhet egy régebbi előadás-
ról, vagy éppen elképzelt színházi élményre 
alapozva. A színházzal, mint művészeti él-
ménnyel kapcsolatosan megfogalmazódott 
érzések, gondolatok közlésében a pályázók 
szabad kezet kapnak alkotásaik elkészítésé-
hez. Tetszőleges alkotói műfajban lehet ne-
vezni (vers, rövid próza, max. 4000 karakter 
szóközökkel együtt), rajz, fénykép, vagy 
bármilyen egyéb sajátos technikával készí-

tett alkotás bármilyen méretben. A pályázatra 
nevezhetnek: óvodások, iskolások, középis-
kolások és a felnőtt korosztály tagjai. A pá-
lyázati alkotások benyújtásának határideje: 
azokat a pályamunkákat, amik nem a XII. 
Vasvári Nemzetközi Színjátszó Fesztivál 
élményei alapján készültek, június 10. déli 
12 óráig várják a szervezők személyesen, 
postai úton, vagy e-mailben. A XII. Vasvári 
Nemzetközi Színjátszó Fesztivál élményei 
alapján készített műveket június 16. déli 12 
óráig lehet leadni a kulturális központ in-
formációjánál. A pályaműveken, vagy azok 
mellékleteként kérjük feltüntetni az alkotó 
nevét, életkorát, a mű címét, az alkotó lakhe-
lyét, postacímét, elektronikus elérhetőségét, 
telefonszámát, óvodás és iskolás korosz-
tályban az adott oktatási nevelési intézmény 
nevét, a segítő óvodapedagógus, pedagógus, 
vagy a szülő nevét is. A pályázók tudomásul 
veszik, hogy a pályaműveikkel a pályázatot 

meghirdető Nagy Gáspár Kulturális Központ 
szabadon rendelkezik, azokat a nyilvánosság 
előtt megjelenteti. Pályaművek a pályáztató 
tulajdonában maradnak.

Díjazás: minden pályázó munkáját em-
léklappal köszönjük meg. A legjobb művek 
országos publicitást kapnak, valamint tárgy-
jutalmakat vehetnek át.

A pályázat bírálói: a Magyar Szín-
Játékos Szövetség és a Vasári Játékszín 
képviselői, a Vasvári tankerület tankerületi 
igazgatója: Dobolán Gábor.

A pályázat eredményhirdetése: XII. Vas-
vári Nemzetközi Színjátszó Fesztivál zárá-
sakor 2013. június 16-án 16 órától.

„A színház varázsa” alkotói pályázat

Alpolgármesteri
fogadóóra

Tóth Balázs alpolgármester júni-
us 17-én, hétfőn délután öt órától hat 
óráig fogadóórát tart a Városháza al-
polgármesteri irodájában.

Felhívás
Kérjük Önöket, Kedves Vasváriak, hogy 

az otthonaikban már nem használt, de ép és 
megfelelő állapotú bútordarabjaikat (ágy, 
szekrény, íróasztal, fotel, mosogató, sző-
nyeg stb.), ill. még működőképes lecserélt 
háztartási és konyhai eszközeiket (tűzhely, 
kályha, televízió, hűtőszekrény esetleg edé-
nyek), főleg gyermekruhákat adományoz-
zák a Kistérségi Alapszolgáltatási Közpon-
tunknak. Ezen felajánlásokat eljuttatnánk 
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgála-
tunkhoz forduló rászoruló családoknak, 
amelyek számukra nagy segítséget és támo-
gatást jelentenének.

Segítségüket köszönjük!
Címünk: 
Kistérségi Alapszolgáltatási Központ, 

9800 Vasvár, Árpád tér 8. (régi bölcsőde 
épülete)

Az adományokat várjuk hétfőtől csü-
törtökig 7.30–15.30-ig, pénteken 7.30–13 
óráig

Előzetes egyeztetés lehetséges az aláb-
bi telefonszámokon: Sipos-Tompa Orsolya 
06-20/473-6008, 94/573-222; Baranyainé 
Molnár Hajnalka 06-20/473-2577, 94/573-
221

Ringató
Szeretettel várják az anyukákat és kis-

gyermekeiket (0–3 éves korig) a Ringató 
foglalkozásokra, minden szerdán 16 órá-
tól az Önkéntes Tűzoltó Egyesület klub-
termében (Alkotmány u. 8.). Érdeklődni a 
30/370-29-33-as telefonszámon lehet.

Vidék–kultúra–
színjátszás

Vidék–kultúra–színjátszás címmel júni-
us 14-én, pénteken a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központ szervezésében konferenciának 
ad otthont a Békeház. A rendezvény dél-
előtt tíz órakor Kovács Tilda polgármes-
ter köszöntőjével nyitja meg kapuit, majd 
Színjátszás határok nélkül címmel Regős 
János, a Magyar Szín-Játékos Szövetség 
elnökének előadását hallhatják az érdek-
lődők. A közösségek fennmaradásának a 
nehézségei címmel Dr. Várszegi Tibor, a 
„Szellemfi ” Nonprofi t Kft. vezetője tart 
előadást, V. Németh Zsolt vidékfejleszté-
sért felelős államtitkár pedig a Vidékfej-
lesztés-kultúráról szól majd. Szűcs Katalin 
Ágnes színikritikus a profi  és a nem hiva-
tásos színházi világ egymás felé közelítése 
témakörben osztja meg gondolatait, majd a 
Nemzeti Művelődési Intézet szakmai igaz-
gatója Mók, Ildikó tart előadást a Közkincs 
Kerekasztalok szerepéről a kulturális vi-
dékfejlesztésben. A rendezvény délben az 
előadások során felmerült kérdések megvi-
tatásával zárul majd.



22 VASVÁRI ÚJSÁG 2013. június 5.

A polgármester 
válaszol

Az Újlaki utca lakóitól érkezett kérdés 
felém, hogy mikor és milyen módon újul 
meg az út a szennyvízbevezetést követőn. 
Tudom, hogy más érintett utcák lakói is 
nagy türelemmel voltak eddig a közle-
kedési nehézségek miatt és érdeklődve 
várják az információkat, ezért szeretném 
őket is tájékoztatni. Közbeszerzési eljá-
rással hamarosan kiválasztjuk azt a kivite-
lezőt, aki a pályázatban előírt nyomvona-
las helyreállításokon túl burkolatfelújítási 
munkát fog végezni önkormányzatunk 
megbízásából. A munkák várható teljes 
befejezése 2013. szeptember vége. A je-
lenleg makadám burkolatú utcákban a kö-
vetkező burkolat kiépítése történik: Alsó-
réteg bitumenemulzió szórása 1,5 kg/m2; 
KZ 8/11 – 15 kg/m2 szórása; Felsőréteg 
bitumenemulzió szórása 1,2 kg/m2; KZ 
4/8 – 10 kg/m2 szórása.

Érintett utcák:
Vasvár: Góré, Hunyadi, Péterfai, Vas-

vári P., Dr. Tretter, Arany J. (déli) Vasúti 
(nyugati ág), Újlaki, Munkácsy, Pácso-
nyi, Vörösmarty (felső szakasz), Ady E., 
Köztársaság tér, Achim A., Mártírok útja, 
Ragyogó, Nagyköveshegy, Nagymákfa: 
Akáczfa utca. Kismákfa: Kismákfai mel-
lékutca.

A következő utak javítása szegélyezés-
sel együtt történik: Esze T., Vörösmarty 
(alsó szakasz), Alsóárokhegy, Gyár utca. 
Itt fi gyelembe vettük az utak terheltségét, 
fekvését, emelkedő utakra makadámos 
megoldás nem kivitelezhető, nem lenne 
tartós.

Amelyik utcában nem volt megoldott a 
csapadékvíz-elvezetés, az utak javításával 
egyidőben ez is megvalósul. 

Azok az utcák, amelyek teljes körű fel-
újításban most még nem érintettek, mert 
nemrég történt meg a szennyvízbeveze-
tés, ott is megtörténik ebben az időszak-
ban az adott útburkolatnak megfelelő sá-
vos helyreállítás.

A fenti munkákra önkormányzatunk a 
2012–2013-as évben több mint 50 millió 
saját forrást biztosít. (Ebből valósult már 
meg a József Attila utca és az Arany Já-
nos utca felújítása is.) Még 2014-ben is 
szükség lesz további 10 milliókra, hogy 
azokban az utcákban, ahol csak a 2012-es 
évben tavasz és nyár folyamán valósultak 
meg a bekötések, az előírt szakaszos hely-
reállításon túl a teljes felületű megújítás 
is követhesse és teljes körű legyen Vasvár 
város egész területén az önkormányzati 
utak helyreállítása.

Köszönöm eddigi megértő türelmüket.
Kovács Tilda polgármester

A tavasz utolsó testületi ülésén 27 kér-
désben hoztak döntést a kisváros képvi-
selői. A mérlegbeszámolók között meg-
határozták a Ficánkoló Óvodában induló 
csoportlétszámokat és döntöttek a József 
Attila utca időszakos egyirányúsításáról is.

Kovács Tilda polgármesterasszony kö-
szöntőjét és a két ülés közötti beszámoló 
elfogadását követően a gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló 
tájékoztató került a tanácskozás asztalára. Dr. 
Pataky Pál tanácsnok elmondta: Borbás Imré-
nétől, a Kistérségi Alapszolgáltatási Központ 
vezetőjétől nagyon alapos, részletes írásbeli 
beszámolót kaptak. Hozzátette: a tájékoz-
tatásból kiderült, más városokhoz képest az 
esetszámokat, feladatokat tekintve a közép-
mezőnyben áll Vasvár. Kiemelte: a bizottság 
úgy látja, hogy az alapszolgáltatási központ 
csendben és nagyon jól végzi munkáját. Ko-
vács Tilda hozzátette: a központ dolgozói 
lelket próbáló feladatokat látnak el, melyben 
nagyon nehéz megújulni, rendkívül kevés a 
sikerélmény, ehhez a munkához kívánt sok 
sikert a továbbiakra. A beszámoló elfogadá-
sát követően a Vasivíz Zrt. 2012. évi mérleg-
beszámolójával folytatódott a tanácskozás. 
A polgármesterasszony elmondta: a Zrt. 225 
millió forint nyereséggel zárta a tavalyi esz-
tendőt. Az új törvénykezés kapcsán hozzátet-
te: itt is látható, hogy a rezsicsökkentésnek 
megvan a fedezete, forrása. Kiemelte: a cég 
feladatát nagy odafi gyeléssel és takarékosan 
végezte, a beszámolót elfogadásra javasolja.

Az egyhangú szavazást követően a 
Régió hő Regionális Hőszolgáltató Kft. 
2012. évi mérlegbeszámolója és a kft. felü-
gyelő bizottságának tevékenységéről szóló 
beszámoló került a középpontba. Kovács 
Tilda kiemelte: a kft. összességében nye-
reséggel zárt, ugyanakkor a Szentgotthárd, 
Körmend és Vasvár városokat felölelő vál-
lalat külön számlát vezet kiadási és bevéte-
li oldalon egyaránt mindhárom városnak, s 
Vasvár egyenlege negatív. Hozzátette: ha a 
város KEOP-pályázata befut, úgy alakítják 
majd az árakat, hogy a veszteséget lefarag-
hassák. Jó példa Körmend, amely áttért az 
aprítékos (biomassza) fűtésre, az átállás évei 
után már nyereséget termel. Szabó László, 
a felügyelőbizottság tagja elmondta: az el-
avult berendezések nagyon sok áramot fo-
gyasztanak, emellett a kazánok – különösen 
Szentgotthárd esetében – is rossz állapotban 
vannak. Ezért abban bíznak, ha a Régióhő 
nyertes KEOP-pályázata elindul, akkor már 
az első pillanattól jelentős megtakarítást le-
het elérni. A beszámolót a testület egyhan-
gúlag elfogadta éppúgy, mint a Vasi Triász 
Kft. 2012. évi mérlegbeszámolóját és felü-

gyelő bizottságának tevékenységéről szóló 
tájékoztatóját. E napirend kapcsán elhang-
zott, hogy az eddigi veszteséges évzárás, 
ha csekély mértékben is, de nyereségesre 
váltott a Vasi Triász Kft. esetében is. A kft. 
923 ezer forintos nyereséggel zárta a tavalyi 
esztendőt. Következő napirendként a törvé-
nyi megfelelés miatt a víz- és csatorna-szol-
gáltatási díjak megállapításáról, valamint 
a szilárd hulladékkezelési közszolgáltatás 
igénybevételéről szóló rendeleteit helyezte 
hatályon kívül a testület.

Majd az európai területi társulásban tag-
ként való részvételhez adták meg a támoga-
tásukat a képviselők. Kovács Tilda elmond-
ta: egyre többször megfogalmazódik, hogy 
a következő időszak pályázatai nagyobb ré-
giókat fognak felölelni, s ehhez jó alap a 24 
határmenti város szövetsége is, mely lehető-
séget ad arra, hogy e települések bizonyos 
kérdésben közösen lépjenek fel és együtt 
képviseljék érdekeiket. Elhangzott: az éves 
tagdíj összege olyan alacsony, hogy az már 
egy nyertes projekt esetében is sokszoros 
megtérülést hoz. Így a képviselők a szerve-
ződésben való további részvétel mellett dön-
töttek. A továbbiakban lakásügyekről, bérle-
ti szerződésekről határoztak a képviselők, 
majd a Ficánkoló Óvodában a 2013/2014-es 
nevelési évben indítható csoportlétszámok-
ról hoztak döntést, mely szerint a következő 
nevelési évben hat csoportban indulhat meg 
a munka az óvodában.

Eztán Szombathely polgármesterének ja-
vaslatával folytatódott a tanácskozás. Esze-
rint Szombathely óvodai feladatok ellátására 
köznevelési szerződést kötne Vasvárral. A 
képviselők úgy határoztak, hogy mivel az 
óvodai ellátás helyben biztosított, a szom-
bathelyi óvodai ellátás pedig mindössze két 
vasvári gyermeket érint, így e kérdésben nem 
kívánnak szerződni a megyeszékhely önkor-
mányzatával. Majd a 2013. évi közbeszerzési 
tervet módosították: bevették az utak felújítá-
sát, ezután jóváhagyták a hirdetmény nélküli 
tárgyalásos közbeszerzési eljárás megindítá-
sát Vasvár, illetve Kismákfa és Nagymákfa te-
lepülésrészek szennyvízcsatornázását követő 
sávos helyreállításokon túli burkolatfelújítási 
munkái vállalkozási szerződés keretében tör-
ténő elvégzésére.

Határoztak arról is, hogy június 15-től 
egy irá nyú sít ják a József Attila utca Alkot-
mány utca és a József Attila utca 14. szám 
közötti szakaszának közúti forgalmát. Az em-
lített szakaszon ezt követően az Alkotmány 
utca felől tilossá válik a behajtás. Végül el-
fogadták a kisváros pályázatok beadásához 
szükséges esélyegyenlőségi tervét is.

– vv –

Testületi ülés: középpontban
a mérlegbeszámolók
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Véradás
Várjuk a kedves régi és új véradókat jú-

nius 6-án (csütörtökön) délelőtt 9.30 órától 
délután 16.30 óráig véradásra a Tűzoltóság 
épületébe.

Fontos, hogy a véradásra minden alka-
lommal hozza magával személyi igazolvá-
nyát és TAJ-kártyáját!

Vöröskereszt Városi Szervezete

A Nemzetközi Kneipp Szö-
vetség május 10–12-én rendezte 
meg Mariborban (Szlovénia) az 
Internationale Kneipp Aktion 
Tag találkozóját. A rendezvé-
nyen szakmai előadásokon kívül 
gyakorlati bemutatók is voltak. 
Magyarországot a Magyarorszá-
gi Kneipp Szövetség elnöke Dr. 
Garda Károly és a Vasvári Köz-
hasznú Kneipp Egyesület vezető-
ségének 3 tagja (Fábián László Zsigmondné 
elnök, Sejberné Szabó Mariann alelnök, a 
vasvári általános iskola igazgatója, Prédli 
Timea elnökségi tag) és négy diák (Rácz 
Patrícia a diákönkormányzat elnöke, Már-
ton Borbála a diákönkormányzat alelnöke, 

illetve Barbalics Boglárka és Mecseki La-
ura) képviselték. A találkozó résztvevői a 
Kneipp-szellemben töltötték el a napot Ma-
riborban. Ötletekkel, ismeretekkel gazda-
godva egy rövid sétát tettek hazautazás előtt 
a városban és a Dráva partján.

Anyakönyvi hírek
Házasság: Szabó Pál – Kurimai Ibolya
Haláleset: Soós Ferenc, Babos Imre, 

Lada Rózsi, Marton Kálmánné sz. Kova-
csics Anna, Maixner Pálné sz. Biró Rozá-
lia, Szabó Ferencné sz. Palasits Margit, Joó 
Ernő, Molnár Imre, Szalay Józsefné sz. Sza-
bó Julianna, Kiss Károlyné sz. Molnár Anna

Nemzetközi Kneipp-találkozó

SZATH-ELIT
ANTENNA SZAKÜZLET
MOST MÁR VASVÁRON IS MEGRENDELHETI!

DIGITÁLIS ÁTÁLLÁSSAL
KAPCSOLATOS ÜGYINTÉZÉS,

SZERELÉS RÖVID HATÁRIDŐVEL!
HIVATALOS MINDIG-TV SZERVIZ

DIGI TV, T-HOME, UPC SZOLGÁLTATÁSOK
• DIGITÁLIS ANTENNÁK, ERŐSÍTŐK,

KÁBELEK, CSATLAKOZÓK
• PARABOLÁK, BELTÉRI EGYSÉGEK,

FEJEK, KOAX KÁBELEK

SZAKSZERŰ TELEPÍTÉS
20 ÉVES GYAKORLATTAL!

SZATMÁRY SÁNDOR
VASVÁR, BARTÓK B. U. 2.

TEL.: 06-30/9376-207

OPTIKA
OLCSÓN IS LEHET JÓ SZEMÜVEGET!
Készüljünk együtt a nyárra!

Szemüvegkeret + lencse = 9990 Ft
Multifocalis szemüveglencsék

9800 Ft-tól kaphatók!
Polárszűrős napszemüvegek 7500 Ft

Gyors, pontos kiszolgálás!
Részletekért fáradjon üzletünkbe.

Szijártó Orsolya látszerész mester
Vasvár, Bartók B. u. 2. (a templom mellett)

Tel.: 06-30/542-73-18
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Apróhirdetés
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TAVASZI AKCIÓ
MEGHOSSZABBÍTVA!

Szúnyogháló ajtóra, ablakra
Nyílászáró cserét fontolgat?

Válassza kiváló minőségű hőszigetelt
nyílászáróinkat!

•  Műanyag ablakok
35% kedvezménnyel

•  Külső tokos redőnyök
20% kedvezménnyel

• RÁBA fa nyílászárók
• Párkányok, könyöklők
• Hörmann garázskapuk
VÁROM KEDVES VÁSÁRLÓIMAT!

Vasvár, Kossuth L. u. 17.
Tel.: 372-004 • 70/592-7140

Változik a
forgalmi rend!
Június 15-től egyirányúsítják a Jó-
zsef Attila utca Alkotmány utca és 
a József Attila utca 14. szám közöt-
ti szakaszának közúti forgalmát. 
Az említett szakaszon ezt követő-
en az Alkotmány utca felől tilossá 
válik a behajtás.


